

ردہ میں حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب کھلم کی وفات

ہفتہ تیرہ شاعت روم سے یہاں ہر سادک اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے حضرت سید محمد علیہ السلام کے ترقی صحابی اور حضرت صالح رحمہ اللہ کے مدبر تھے یعنی کاد و ممدان سلسلہ کے نامور صحابی اور شاعر حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکمل تاریخ ۱۲۸۳ ہجری ۱۸۶۷ء میں وفات پائے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہمارے ہاں ہاڑہ پہنچائی میں میں ابلی رادہ کثیر تعداد میں شریک ہوئے حضرت سیدنا ایدہ اللہ تعالیٰ نے سنہ ۱۲۸۷ھ کو مکہ صحابہ جیا حضرت قاضی صاحب کو سب سے پہلے رادہ میں صحابہ کے قطعہ خاص میں شہرہ خاک کیا اور تقریر حضور نبی نے دعا فرمائی۔

حضرت قاضی اکمل صاحب رضی اللہ عنہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے ان غرض قسمت مبارکرام میں سے تھے جنہیں حضور علیہ السلام کے مبارک زمانہ میں اور حضور کے وصال کے بعد بھی ایک بار عہد تک قلمی میدان میں نامور صحابی و شاعر اور لائق مصنف کی حیثیت سے سلسلہ قادریہ احمدیہ کی گرامی باخداوات سرانجام دینے کی سعادت ملی۔

حضرت قاضی صاحب رضی اللہ عنہ کو یہ عہد و عہدیت بھی حاصل تھی کہ آپ کے والد ماجد حضرت مولوی امام الدین صاحب آف گوجی کی وصلی گرامت بھی حضرت سید محمد علیہ السلام کے ترقی صحابی میں سے تھے ۱۲۸۷ھ میں قادیان ماضیہ کو حضرت سید محمد علیہ السلام کے دست مبارک پر جمعیت کی۔ اسی سال حضرت قاضی صاحب نے بھی گوجی سے ہزارہیہ خطا حضور علیہ السلام سے بیعت کا شرف حاصل کیا اور دو سال بعد ۱۲۹۰ھ میں جسرہ سال تادیان ماضیہ پر کراہی جمعیت سے بھی مشرف ہوئے۔ ان طرح باپ بیٹا دونوں کو صحابی ہونے کا شرف حاصل ہوا۔

سنہ ۱۲۹۶ھ میں گوجی سے ہجرت کر کے قادیان آکر آدھوئے۔ قادیان میں ان دنوں اخبار تدریسی تھے ہونا تھا حضرت قاضی صاحب رضی اللہ عنہ اس کے ایڈیٹر تھے حضرت قاضی اکمل صاحب رضی اللہ عنہ نے سلسلہ کتلجی خدمات کا آغاز اخبار سید وین نامہ ایڈیٹر کی حیثیت سے کیا۔ اور ساتھ کے ساتھ سلسلہ قادریہ احمدیہ کی صداقت پر شکر لکھتے تھے تصنیف کرنے سے سلسلہ جی جاری رکھا۔ آپ شکر کی کا کلا بھی لکھتے تھے چنانچہ پندرہ ماہت این انروز دی نظمیں بڑے ہی ذہنیں پر ایسے کہتے ہو چھا عفت میں بے حد مقبول ہوئی۔

سنہ ۱۲۹۳ھ میں جب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے اخبار الفطن جاری فرمایا تو آپ حضور کے دست راست کے طور پر اس کو یکایک بنانے میں بڑھ چڑھ کر کھد لیا۔ چنانچہ ایک موقع پر حضور رضی اللہ عنہ نے قاضی صاحب کی ان خدمات کا بڑے ہی کرمنا نے اور مشکفانہ انداز میں ذکر فرمایا۔

ان فطن میں نمایاں کام کرنے کے علاوہ آپ ۱۲۹۲ھ سے ۱۲۹۲ھ تک رسالہ شہزادان کے بھی ایڈیٹر رہے۔ اور جب ۱۲۹۲ھ میں اس رسالہ کو ریلو آف راجستھن میں مدم کر دیا گیا تو آپ ریلو کی ادارت کے ذائقہ سرانجام دیتے رہے۔ اسی طرح ایک مہینہ تک آپ نے خراجین کے رسالہ سعیاں کی ادارت کے فسر الفطن انجام دیئے۔

۱۲۹۵ھ میں آپ صدر المجمع احمدیہ کی خدمت سے ریشاڑ ہوئے۔ ریشاڑ ہونے کے بعد تقسیم ملک تک آپ تھامان میں قیام پذیر رہ کر نوجوانوں میں مضمون نویسی کا شوق اجاگر کرتے رہے۔ ہجرت سے خالی نوجوانوں کو صاحب قلم بنانے میں آپ کا صحیح ہمت نمایاں ہے۔ تقسیم ملک کے بعد پھیلے لاہور میں قلم رہا۔ بعد ۱۲۹۵ھ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کے ارشادہ کی تعمیل میں رادہ میں اپنے بے محکم جلیفہ قاضی صاحب کے پاس سکونت اختیار کی۔

سنہ ۱۲۹۵ھ میں جب تادیان سے صدر المجمع احمدیہ نے ایک ہفتہ دار اخبار جاری کرنے کا فیصلہ کیا تو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے پہلے بدو کے نام پر ہی اس نے اخبار کا نام بھی بدو ہی تجویز فرمایا۔ بدو کے ساتھ اپنے پڑھے تعلق کی بنا پر حضرت قاضی صاحب رضی اللہ عنہ کو دور درویشی کے بعد تادیان کے ساتھ بھی پڑھوئی افس اور جمعیت رہی۔ اور بارہ جو پیرانہ سالہ اہد جمعیت کی بے حد کور دہائی کے گاہے گاہے اپنا منظم کلام بدو میں اشاعت کے لئے اپنے قلم سے ارسال فرماتے رہے۔

اخبار بدو کا مفاد نہ بڑی جمعیت اور التزام سے فرماتے۔ اگر کوئی پوچھے تو فرماتے ہیں تادیان ہر جگہ اس کے بارہ روز فرماتے اور اصل نام معلوم ہونے پر پوچھنے سے ہی فطن ہے۔

آپ ان مخصوص بزرگان میں سے تھے جو ہر شیئہ میں جانے والے معنی کے بارہ ہیں اکثر اوقات موصدا انسانی زمانے اور اپنے قیمتی مشورہ سے مستفید فرماتے۔ رازم احرار کے ساتھ سلسلہ مراسلت ہاتھ مدھ جاری رکھا اور ہر نوازش نامہ دلچسپ محبت اور بڑے خصوص شغف سے پڑھتا۔

غنا فیضائینہ کے ابتدائی ساروں میں عزیز مبین کے فتنہ کا مقابلہ کرنے میں عزم قاضی صاحب پیش پیش رہے اور قادیان سے ہجرت کے بعد بھی ہر ایسے موقع پر ادارہ بدر کو اپنے مفید مشورہ اور مختصر کج کج نکاح رضات سے نوازتے رہے۔

مسئلہ کے پیچیدہ مکان کی طرح حضرت قاضی صاحب رضی اللہ عنہ کو بھی قادیان سے بے حد محبت تھی چنانچہ یہاں سے ہجرت کے بعد آپ کی طبیعت پر اس کا خاص اثر ہوا اپنے جلیبی باتشات کا اظہار متعدد بار اپنے اشعار میں فرماتے رہے اور ہر ایسے موقع پر اپنے تئیں بچہ پھر قادیان کے انفا سے یاد کرتے۔ قادیان کے گہری محبت اور سچے تعلق کا نتیجہ تھا کہ محمد نامی مواتق کے منسوب مال اپنا منظم کلام اخبار بدو کے لئے ارسال فرماتے تھے۔ یوم بیروت الفی علی اللہ علیہ وسلم، یوم معلی موعود، یوم سید موعود، یوم خلافت باجد سالانہ کے موقع پر جبکہ اخبار بدو کے خاص نمبر شائع کئے جاتے ہیں آپ ہر روز ہی شغف فرماتے۔ چنانچہ اسی سال یوم سید موعود کی مبارک تقریب کے لئے آپ نے جو تعلقات ارسال فرمائے، ان میں دو قطعے اس طرح تھے۔

بیت اڈی کی منظوری ہوئی
پیش گوئی شان سے پوری ہوئی

تسلسلے حق کی راہ میں بجز کھل گمشدہ
دور اس کے فضل سے دوری ہوئی

ناصر اسلام کو مقصود کر
یہ دلیا وہ مری منظور کر

احمدیت کو ملے ہر جا فسروغ
ذرتے ذرتے کو کشتالہ طو کر

قادیان اور اخبار بدو قادیان کے ساتھ حضرت قاضی صاحب کی ذلی خدمت اعلیٰ اس واقعہ سے بخوبی ظاہر ہوتا ہے کہ جب گزشتہ سال تبرک جنگ کے باعث قادیان سے اخبار بدو کی ترسیل بھی نہیں ہو سکی تو کم و بیش چھ ماہ کے فطال کے بعد پھر سے ڈاک کا سلسلہ جاری ہوا۔ اللہ آپ کی خدمت میں بدو کا پوچھنا تو آپ نے اچھے وہی جوابات کا اظہار کرتے ہوئے حسب ذیل خط طاعت ارسال فرمائے۔

مدت چوٹی خبر آئی نہیں اہل وطن کی
غور ہو کہیں پائی نہیں گھباتے جس کی

میرے رلا تیری درگاہ میں دلائے اردویش
سبھی دلشاد رہیں ہونے نہ پائیں دلریش

ہم نوجو رہیں اچھا ہونڈا منظور
موقوف خدمت دہی کالے میں از پیش

ردہ ۱۲۳۶

حضرت قاضی صاحب رضی اللہ عنہ کی مہلت کے ساتھ جلال ایک بزرگ صحابی اور بلند پایہ صحابی و مشاعر سے جماعت احمدیہ محمود گوجی ہے وہاں اخبار بدو قادیان کے لئے آپ کی عیادتیں زیادہ نمایاں ہے۔ کیونکہ آپ کی بڑھتی توجہ و دعا (و باقی صفحہ ۱۱۶)

قادیان میں جلسہ لائے کا انعقاد

بتاریخ ۴/۵/۱۹۶۶

اسلام تادیان میں جلسہ لائے منعقد کیا گیا بتاریخ ۴/۵/۱۹۶۶
سنہ ۱۹۶۶ء میں اس جلسہ میں روحانی اجتماع میں شامل ہونے کی انجمن سے تیاری
کریں اور مقررہ تاریخوں پر خود بھی تشریف لائیں اور اپنے زیارت دیگر
مستحقین کو بھی ہمراہ لائیں۔
ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

قرآن کریم نے تمام برکاتِ روحانی کو اپنے اندر جمع کیا ہوا ہے

اگر ہم اس کی کامل اتباع کریں اور تقویٰ کی راہوں پر گامزن ہو جائیں تو خدا تعالیٰ کی رحمتوں کے دروازے ہم پر کھل سکتے ہیں

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۶ اگست ۱۹۶۹ء

مترجمہ محرم ہادی محمد صادق صاحب سماڑی پنجاب رح صیغہ نورہ نوشی

تشریح و تفسیر اور سورتہ لائقہ تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سورہ الانعام کی یہ آیت پڑھی۔

وَهَذَا كِتَابٌ أَنْزَلْنَاهُ مَبَآرِكًا مُصَدِّقًا لِّذِي بَيِّنَاتٍ مِّنْ دُونِهَا وَلَقَدْ آتَيْنَاكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ وَقَدْ كُنَّا يَوْمَئِذٍ مُّشَاهِدِينَ وَنُوحِيهِمْ عَلَيْهَا فَلْيَقْرَأْنَاهَا مِن دُونِهَا وَلَقَدْ آتَيْنَاكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ وَقَدْ كُنَّا يَوْمَئِذٍ مُّشَاهِدِينَ وَنُوحِيهِمْ عَلَيْهَا فَلْيَقْرَأْنَاهَا مِن دُونِهَا وَلَقَدْ آتَيْنَاكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ وَقَدْ كُنَّا يَوْمَئِذٍ مُّشَاهِدِينَ وَنُوحِيهِمْ عَلَيْهَا فَلْيَقْرَأْنَاهَا مِن دُونِهَا وَلَقَدْ آتَيْنَاكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ وَقَدْ كُنَّا يَوْمَئِذٍ مُّشَاهِدِينَ وَنُوحِيهِمْ عَلَيْهَا فَلْيَقْرَأْنَاهَا مِن دُونِهَا

اور پھر فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے

سورۃ النعام کی اس آیت میں

یہ معنوں بیان فرمایا ہے کہ یہ عظیم الشان کتاب جسے ہم نے تجھ پر اتارا ہے برکات کی جاتا ہے اور جو کلام اس سے پہلے تھا اس کو پروردگار نے دالی ہے اور ہم نے اسے اتارا ہے تاکہ تو اس کے ذریعہ سے انعام عالم کو ہر بیت سے اور بنا تو ڈرنا سے بچا اور جو کچھ جسے والوں کو ان بارہوں کو جو عرب کے چاروں طرف لکنا عالم تک پہنچا ہی ہوئی۔ اور بزرگ بھیجے آئے وہی موجود باتوں اور بہتوں پر ایمان نہ کھینے جب اور ساتھ ہی ان علیوں پر تمام ہیں۔ جن پر انہیں ان کے رسولوں نے قائم کیا تھا۔ وہ اپنے تقویٰ اور ایمانی چنگ کے نتیجے میں قرآن پر بھی ضروری ایمان لے آئیں گے۔ لیکن اگر وہ ان نشارتوں کو قبول نہ کریں اور ان کا ایمان ان بشارتوں کے متعلق نہ کھنچے نہ دہرے۔ اسی طرح وہ مشرکیت کو قائم کرنے والے نہ ہوں تو ان کو ایمان کی طرف لانے کے لئے بھیجے گا۔ پھر انہی طریق استعمال فرمائے گا۔

بیان اللہ تعالیٰ نے

قرآن کریم کو مبارک کہا ہے

لقد نزلنا قرآن کریم کے متعلق یہ بیان ہوا

ہے کہ یہ ایک ایسا کتاب ہے۔ جو تمام برکات کا مجموعہ ہے۔ لیکن یہاں یہ معنوں بیان ہوا ہے کہ یہ ایک ایسا کتاب ہے جو تمام برکات کی جامع ہے۔ یعنی انہی بارہوں پر عمل کرنے کے نتیجے میں جو برکات انسان کو حاصل ہوتی ہیں وہی آیت میں ان کا بیان ہے اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمایا کہ اس آیت کو کلامِ ہدایت نہ لکھی تا نفع ہدایت لکھی تو ایسی ہی ہے کہ وہ اپنی روحانی فتنوں و غمازوں کو بھی ناکھنسی تھے۔ اگر وہ تنگ نبی کے ساتھ اور پوری جود ہمد، محنت اور کوشش کے ساتھ اس ہدایت پر عمل کرتے جو ان کو دی گئی تھی تو ان کے نتیجے میں ہر برکت انہیں حاصل ہوتی۔ وہ اس برکت کے نتیجے میں بہت کم ہر جہتوں پر کریم کی ہدایت پر عمل کر کے انسان حاصل کر سکتا ہے۔ جو کچھ قرآن کریم تمام برکات کا مجموعہ ہے۔

اس آیت پر میں نے جب غور کیا تو ایسی توجیہ پر پہنچا کہ اگر یہ قرآن کتاب مبارک ہے اور یقیناً قرآن کتاب مبارک ہے اور اس نے تمام برکات روحانی کو اپنے اندر جمع کیا ہوا ہے۔ تو یہ یقیناً قرآن ہی ہے۔

اولیٰ یہ کہ اس کتاب کی کامل اتباع کی جائے۔

دوسرے یہ کہ کتاب نے تقویٰ کا جو باریک راہ ہیں بتاتی ہیں ان پر گامزن رہا جائے۔ اور

تیسرے یہ کہ اگر وہ جب ہم یہ کہ میں تب خدا تعالیٰ نے انہیں کے دروازے پر کھل سکے تھے لیکن اگر ہم ایسا نہ کریں تو باوجود اس کے کہ یہ کتاب تمام برکات روحانی کی جامع ہے ہم اسے کوئی نافرمان نہیں اٹھا سکتے۔

یہ سب سورۃ الانعام کی تلاوت کر رہا تھا۔ تو مجھے خیال آیا کہ میں اس آیت کے متعلق خطبہ دوں گا۔ جس سے سوچا

تو یہ چیزیں باقی میرے ذہن میں آج بھی ہیں۔ اس سورتہ کے آخر میں پہنچا۔

مجھے یہ دیکھ کر لطف آیا

کہ وہ تین باقی ہوا اس وقت میرے ذہن میں آئی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے سورہ الاحقاف کے آخر میں بھی تجھے مبارک ہے اور رحمت کے ساتھ نکلا ہے۔ یہ اس پر میرا خیال اس طرف گیا کہ حضرت یحییٰ مرعوط علیہ السلام نے تفسیر کے متعلق جو یہ ایک سخت بیان کیا ہے کہ قرآن کریم خود اپنا سفر ہے۔ یعنی قرآن کریم کی جن آیات

دوسری آیات کی تفسیر

کرتی ہیں اور وہی تفسیر بہتر اور اچھی اور مفید اور سب زیادہ صحیح تسلیم کی جا سکتی ہے جو قرآن کریم نے خود بیان فرمائی ہوا اگر یہ ایک کا بیان اپنی ہیج نہیں سکتا کہ معلوم کر کے کہ قرآن کریم ہی ایک آیت دوسری آیت کی تفسیر کے خلاف نہیں یا لغت عرب ہی خود اس تفسیر کے خلاف نہیں لیکن ہر حال حضرت یحییٰ مرعوط علیہ السلام نے میں اس طرف توجہ دلائی ہے کہ بہترین تفسیر وہ ہے جو قرآن کریم خود بیان کرے۔

حضرت یحییٰ مرعوط علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو کچھ کہا ہے بالکل صحیح ہے۔

قرآن کریم کی ہی تفسیر ہے

یہ غلط بات ہے کہ ہم میں سے بعض بعض چیزوں یا بعض صحابہ کے متعلق کہ پریشان ہوں کہ میں بہت پہنچوں رہا کہ یہ قرآن کریم کی کس آیت کی تفسیر ہے لیکن اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ جب کہ قرآن کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو پھر ارشاد فرمایا۔ وہ لاکھ احادیث ہر امت مسلمہ نے بڑی محنت اور جود سے محفوظ رکھے ہیں۔ سب قرآن مجید ہی کی تفسیر ہیں لیکن

کہو کہ میں جو یہ بتا سکیں ان کو اس آیت کی تفسیر ہے۔ جو

بڑے بڑے عالم بڑے بڑے عالم ہیں۔ لیکن ہر کس کے پاس اس کی تفسیر نہیں۔ پھر یہ اس سختی کی تفسیر واضح مثال تھی اس لئے میں نے اس کا بیان ذکر کر دیا ہے۔ تو اس خیال سے کہ یہی اس آیت پر خطبہ دوں گا۔ میں نے اس کا پھر ضرور کیا اور مذکورہ بالا

تین باقی میرے ذہن میں آئیں

اور وہی باقی مبارک کی تفسیر کرتے ہوئے سورہ النعام میں ہی آئے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے خود بیان فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے سورہ النعام آیت ۵۶ میں فرمایا۔ وَهَذَا كِتَابٌ أَنْزَلْنَاهُ مَبَآرِكًا مُّصَدِّقًا لِّذِي بَيِّنَاتٍ مِّنْ دُونِهَا وَلَقَدْ آتَيْنَاكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ وَقَدْ كُنَّا يَوْمَئِذٍ مُّشَاهِدِينَ وَنُوحِيهِمْ عَلَيْهَا فَلْيَقْرَأْنَاهَا مِن دُونِهَا وَلَقَدْ آتَيْنَاكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ وَقَدْ كُنَّا يَوْمَئِذٍ مُّشَاهِدِينَ وَنُوحِيهِمْ عَلَيْهَا فَلْيَقْرَأْنَاهَا مِن دُونِهَا وَلَقَدْ آتَيْنَاكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ وَقَدْ كُنَّا يَوْمَئِذٍ مُّشَاهِدِينَ وَنُوحِيهِمْ عَلَيْهَا فَلْيَقْرَأْنَاهَا مِن دُونِهَا

چونکہ اب اشاعت کتب کی بہت سی سہولتیں ہو چکی ہیں اس لئے بہت سی چھپی ہوئی اور نامعلوم باتیں ہمارے سامنے آ رہی ہیں۔ اور میری بات جو ہمارے سامنے آتی ہے وہ نثر آن کریم کی ہی تصدیق کر رہی ہوگی ہے کہ قرآن کریم کا صحیح معنی والا بیعتنامہ

اصداق الصادقین ہے جو مدت وہ کہتا ہے۔ سچ ہی ہوتی ہے اس کے متعلق کسی کو بھی مجھ سے شبہ کرنے کی گنجائش باقی نہیں رہتی۔ علم تو بڑھ رہا ہے۔ اگر کبھی آئندہ کوئی شریعت ربو اس وقت انسان کے سامنے نہیں انسان کے سامنے آ جائے تو یقیناً اس میں بھی ہم باہمی تھے کہ ایک عظیم انسان نجات آنے والا ہے۔

پس فرمایا کہ:

یہ کتاب مجھ سے تمام برکات کی اس لئے کہ یہ مصداق الہی ہیں میدید ہے۔ پچھلی تمام صدیوں کی تصدیق کرتی ہے اور پہلی سٹیشنوں کے مطابق اس کا نزول ہوا ہے۔ ہر نبی کو یہ فرسک تھی کہ جو عظیم انسان نبی مرہم میں اللہ علیہ وسلم آنے والا ہے کہیں اس کی امت نطفی سے اس کا اتحاد کر کے فدا کر کے غضب اور قہر کا مورخن مانے اور ان سب اسیباب کو اس چیز سے دلچسپی نہ تھی۔ کچھ کچھ یہ کتاب (قرآن) مرتوم کے لئے تھی۔ اسلئے وہ ان سب توہن کا مرکز رہا۔ روحانی ماخذ تھا۔ اور ان سب نبیوں کی قوم نے اس سے بیوقوف حاصل کرنے سے اس لئے ان سب کو فکرتی کہیں ان کی قوم اس اہدی آفتی شریعت سے محروم نہ ہو جائے اور مردود غضب الہی نہ بن جائے اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں لئن اذرا اہر العسای ومن حولہا لینیہ سے اور یہی فضل اس لئے کیا گیا ہے اور یہ کتب مبارک اس لئے آتاری تھی ہے کہ تا تو صرف مکہ اور اہل عرب بلکہ من حولہا تمام آبادیوں میں رہنے والی اقوام کو ڈرانے جو عرب کے چاروں طرف پھیل رہی تھیں۔

بشارت اور اندازہ

دلوں ہی پیلو بہ پیلو چلے ہیں۔ کبھی اللہ تعالیٰ ان وہ نون چیزوں کو کھول کر بیان کر دیتا ہے اور کبھی ایک کو بیان کر دیتا ہے اور دوسری اندر سرور و کھلاشت اور Sander ہوتی ہے۔ جیسے مجھ جانا ہے کہ یہ بھی بیان مذکور ہے

اللہ تعالیٰ نے مذکورہ بالا آیت میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرمایا کہ یہ کتاب جو مبادیٹ بھی ہے اور مصداق بھی ہے اس لئے پھر پرنال کی گئی ہے کہ تو تمام اقوام عالم کو خدا نے واحد و بگنہ اور فخر دار و توانا کی طرف اشارے اور ان کو دعوت دے کہ وہ اس پاک معینہ کو تسلیم کر جس کے متعلق پچھلے قہار کتاب میں بھی کئی جگہ اشارے اور اس پر ایمان لاؤ تا کہ تم تمام برکات سے محروم نہ ہو اس کے اثبات کے تجربہ میں ہی سکتے ہیں۔ لیکن ابھی تک کی پوری اتجاہ کے باوجود تمہیں نہیں لی سکیں۔

اللہ تعالیٰ سے۔ نے عرب مراد لیا ہے اس لئے کہ

پارے عام محاورہ ہیں

بھی جب کبھی ملک کے اور اظہار نام لیتے ہیں تو اس سے مراد وہاں کی قوم وہاں کا حکومت اور وہاں کے رہنے والے فہمی ہوتے ہیں۔ لغوی معنی بھی اس کی تائید کرتے ہیں۔ کیونکہ مفردات راغب میں لکھا ہے کہ کوئی کوئی اقلی اس لئے کہتے ہیں کہ بعض لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جو زمین کو پیدا کیا۔ تو اس کا مرکزی نقطہ مکتا تھا اور زمین کا وجود اسی نقطہ مرکزی کے گرد لپھور پڑ گیا ہوا ہے۔ لفظی بحث میں پڑنے کی ضرورت نہیں مجازی طور پر اس کے بڑے اچھے اور صحیح معنی بھی کر سکتے ہیں۔ اور وہی ہیں زبے چاہئیں۔ ہر حال میں جیل جیلے موجود تھا کہ

مکہ دنیا کی ایک مرکزی نقطہ ہے اور یہی گناہوں کا اہر التعلیٰ کی لفظ سے اللہ تعالیٰ نے جسے بتانا چاہتا ہے کہ ہم نے جو کو دیا ہے۔ لے مرکزی نقطہ بنا دیا ہے اس لئے کہ اگر کسی معنی میں وہ چیز جو دوسری چیز کے لئے بطور اصل کے ہو۔ اس کے وجود اس کی ابتداء اس کی تربیت اور اس کی اصلاح کے لئے۔ تو فرمایا کہ اہر التعلیٰ یعنی مکہ کو دیا کہ اصلاح اور تربیت کے لئے ہم مرکزی نقطہ بنا رہے ہیں۔ اس لئے اسے رسول ہونے اور ان لوگوں کو تیار کرنا کہ وہ دنیا میں پھیلیں اور خدا سے واحد کی تبلیغ کریں اور اس کے نام کا جھنڈا لہن کریں اور قرآن کریم کے نور سے دنیا کو منور کرنے کا کوشش کریں۔ لئن اذرا اہر التعلیٰ ہی پہلے عرب کو تیار کرو اور وہاں استلا بہ کر دو۔ ومن حولہا پھریا ہر تھیں گے اور ایک دیکھنے سے ہم اور ہم

ہیں گے۔
مادحت کے درق اٹھنے سے چاہی آست
مسند کی تاریخ لئن اذرا اہر التعلیٰ ہی
ومن حولہا ہا کی کھلی تفسیر ہے
اس کے بعد

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وآستین بیؤمنون بالآخرة بیؤمنون بہ وہم علی صلاتہم یحافظون ہ
کہ اگر یہ تمام انبیاء سابقین اور کتب سابقہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کے نزول کی پیشگوئی کی ہے۔ لیکن اس سے یہ نہ سمجھنا چاہیے کہ تمام اقوام عالم آسانی کے ساتھ قرآن کریم پر ایمان لگ جائے۔ اگر کیونکہ ان اقوام میں سے وہی لوگ ایمان لائے گئے۔ بیؤمنون بالآخرة جو ان موعودہ پیشگوئیوں پر پختہ ایمان رکھتے ہیں اور پختہ ایمان ان شخص کا ہوتا ہے جو راقول ان پیشگوئیوں کو قبول نہیں جاتا۔ وہ دیکھ جاویں کہ حسب مسئلہ کوئی بہت سی پیشگوئیاں مسنادی گئیں لیکن

ہم میں سے کتنے ہیں

جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ان پیشگوئیوں کو یاد رکھتے ہیں اور کتنے ہیں جن کے ذہنوں میں پیشگوئیاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہیں اور کتنے ہیں جن کے ذہنوں میں ہم آہم ہیں۔ فرمایا ہے کہ بیؤمنون بالآخرة ان پیشگوئیوں پر پختہ ایمان رکھتے ہیں یعنی انہیں بچھوئے ہوئے نہیں

اردھم وہ ان پیشگوئیوں کو بھی پیشگوئیاں سمجھتے ہیں اور ایمان لاتے ہیں ان کو سمجھتے ہیں۔ انہیں اشارہ دیتے ہیں کہ ان میں سے کبھی کبھی ہاٹے ہیں اور ان سے کوئی جواب نہیں بناتا۔ تو کہہ دیتے ہیں کہ مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق جتنی پیشگوئیاں حدیث و خبر میں ہیں وہ سب صحیح ہیں۔ ایسی کوئی پیشگوئی بھی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہیں کی۔ جس شخص کا ایسا خیال ہو وہ جیشگے کی ہے ناظرہ بھی نہیں آئی سکتا۔

وہم وہ ان کی غلط تاویلیں نہیں کرتے۔ یہ بھی۔

پختہ ایمان کا طبعی اور لازمی نتیجہ ہے لیکن لوگ غلط فہمیوں کی شرور کا نتیجہ ہیں جس کی وجہ سے وہ برکات سے محروم ہو جاتے ہیں۔

پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ جو لوگ ان پیشگوئیوں کو جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور مسلمانان کریم کے متعلق پچھلے تمام

کتب سہولت سے وہی نہیں سمجھتے ہوئے نہیں۔ بلکہ ان کو اپنے ذہنوں میں سمجھ کر رکھتے ہیں۔ ان کی غلط تاویلیں نہیں کرتے ان کو پختہ یقین ہے کہ کتبہ نفاذ آیت سے اور ضرور لائق ہو کر ہے کی اور اس کے ساتھ ہی وہم علی صلاتہم یحافظون وہ اپنی شریعت کے مطابق جو ہم نے ان پر نازل کی وہاں اہر اعدت ہیں۔ لے ہوئے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ اس نیک اور ثواب کا حصول خدا تعالیٰ کے فضل کے بغیر نہیں ہی نہیں ہے۔ اس لئے

ہر وقت دعائیں لگے ہوئے ہیں

عبادت کر رہے ہیں۔ اور اپنی شریعت کو سختی المقدور قائم کئے ہوئے ہیں۔ یہ لوگ ہیں بیؤمنون ہم جو قرآن کریم پر ایمان لانے کی توفیق آپس گئے۔ بیؤمنون قرآن کریم پر ایمان نہیں لانا خدا تعالیٰ اسے مردود ازام مقرر فرماتا ہے کہ وہ لوگ جو جو خود اپنی شریعت کے مطابق نہ دعا کرتے ہو اور نہ ہی عبادت کرتے ہو۔ اور نہ ہی شریعت کے دست

خدا تعالیٰ کے فضل کو کیسے دیکھنے سکتے ہو

لئے اس شریعت کی قدر نہیں کی جو تم پر نازل کی گئی اور اس شریعت پر کیسے ایمان لاسکتے ہو جو تمہارا قوم سے بہر مسد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل کی گئی یا تمہاری قوم میں سے ایک ایسے شخص پر نازل کی گئی جو تمہارے خیال میں خدا تعالیٰ نے دیکھ اس قدر کے قابل نہ تھا جو قدر اس کی تھی۔ اور تمہارے خیال میں یہ کتاب اس شخص پر نازل ہونی چاہیے تھی جس کے متعلق تم فیصلہ دیتے کہ وہ قوم میں بڑا دیا نہ آرا اور ہر کاظ سے اس نازل تھا کہ خدا کا کلام اس پر نازل ہوتا

تو تمام اقوام پر ان اذہر سے ہوتے نہ فرمایا کہ تمہارا قرآن کریم سے انکار کرنا اس بات کی دلیل نہیں ہے کہ قرآن کریم۔ کوئی نفس سے یا قرآن کریم ان خوبیوں کا مجموعہ نہیں ہی خوبیوں کا مجموعہ خدا تعالیٰ سے فرار دہا ہے یا وہ مسدق نبی اور قہاری کتب کی پیشگوئیوں کے مطابق نہیں آئی ہیں۔ بلکہ اصل وجہ یہ ہے کہ جو شریعت تم پر نازل کی گئی تھی تم

عواصم کے پابند نہیں تھے۔ اور نہ اس پر عمل کرتے تھے۔
 مذکورہ عبادتیں بحال اور نہ شریعت کے دوسرے احکام پر عمل کرنا ان پیشگوئیوں کو سمجھا جو اللہ تعالیٰ سے خود بخوار کا سلسلہ کتابوں میں نازل فرمائی ہیں۔ تو تم کیسے برکات قرآن سے فائدہ حاصل کر سکتے ہو۔
 پس فرمایا کہ اگر چہ یہ قرآن مبارک اور مصدق ہے

ہی برکات کا تعلق ان لوگوں سے ہے۔ جو بختہ ایمان رکھتے ہیں۔ دعا کرنے والے ہیں۔ عبادت میں مشغول رہنے والے ہیں۔ اور جو شریعت کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالنے والے ہیں۔ پس اگر تم کتاب مبارک اور احکام شریعت کو ٹھکرا دو گے اور بیچھڑنے کیلئے بھیجے گئے ہو گے تو باوجود اس کے کہ تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہو گئے۔ والے ہو گے۔ خدا کے غضب اور تہر کے مورد بن جاؤ گے

اللہ تعالیٰ ہمیں اس بات کی توفیق بخشے
 کہ ہم قرآن کریم کی رچونچام برکات کا جامعے اساری کی ساری برکات سے فرین پائے والے ہوں۔ اور برکات اس کے فضل سے ہی ہو گا نہ کہ ہماری کسی خوبی کے نتیجے میں۔ اور اللہ تعالیٰ جی تو جینے کہ جہاں ہم نے صحن اس کی توفیق سے بہت سے عرصہ علیہ السلام کو پہنچا ہے۔
 قرآن کریم اور احادیث نبویہ کی پیچھے پیشگوئیوں کو بھی ہم اور ہامی نسلیں پہنچا سکیں اور ان کی معرفت حاصل کر سکیں اور ان پر ایمان لاسکیں تاکہ ہم دور نہ ہماری نسلوں میں سے کوئی نسل ان برکات سے محروم رہے۔ ہمیں برکات کا ذکر اللہ تعالیٰ نے سورہ الانفہار کی اس آیت میں کیا ہے۔ اللهم آمین۔
 والفضل مودہ ۱۱

لیکن اس پر ایمان نہ لائے گا جو اپنی کتاب کی پیشگوئیوں پر بختہ ایمان رکھتا ہو اور اپنی شریعت کو قائم کرنے والا ہو۔ دعا کرنے والا اور عبادت گزار ہو۔ اور جو ان تعزتی کی راہوں پر چلنے والا ہو۔ جو اس کے لئے کھڑی کئی نہیں۔ اگر وہ اپنے زمانہ کی ذمہ داریاں نہیں نبھا سکا۔ تو وہ ذمہ داریاں ہوسارے سے زمانوں سے تعلق رکھتی ہیں وہ کیسے نبھا سکا۔ سارے زمانہ کی ذمہ داریاں اس لئے کھڑی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر زمانہ اور سرتوہم کے لئے ہیں۔ یہ وہ شخص جو اپنی قوم کی ذمہ داریاں نہیں نبھا سکا۔ تو وہ ذمہ داریاں جو ساری اقوام کی ہیں وہ کیسے نبھا سکے گا۔ اس لئے وہ قرآن کریم کی برکات سے محروم رہ جائے گا۔
 اس میں امت سیکھو

اس طرف متوجہ کیا گیا ہے
 کہ وہ پیشگوئیاں جو قرآن کریم یا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال میں پائی جاتی ہیں۔ ہر وقت ان کے رنگ میں ہوں یا انداز کے رنگ میں۔ ان سب کو متاثر فرمادیے۔ غرض یہ کہ اگر تم لوگ ان پر متوجہ یقین نہیں رکھو گے۔ انہیں بھول جاؤ۔ ان کا وہاں کرنے لگ جاؤ گے۔ کہو گے کہ یہ تو جادویت ہیں غرض تو لوگوں نے عادی ہیں۔ اور جب وہ واقعہ ہو جائیگی تب بھی نہیں سمجھتے کہ ان کی کوئی تفسیر لوگوں نے زمین و آسمان کی نارہی کیسے لا دی اور ان کا وقوعہ کیسے ہو گیا تو یقیناً ماتم ہو گا۔ آئی برکات سے محروم رہو گے۔
 بھرا کرتہ
 قرآن کریم کی بیان کردہ عبادتیں بجا نہ لاؤ گے۔ قرآن کریم کے طریق کے مطابق دعاؤں میں مشغول نہیں رہو گے۔ قرآن کریم کی شریعت کو اپنا لا عمل اور مسترد کرنا نہیں دے گئے تو تم بھی ان برکات سے فائدہ حاصل نہیں کر سکو گے

اعلان نکاح
 حاجد کے ناموں سید احمد رضا اللہ صاحب انسپیکٹر مشینل ایک ایئر کی بی بی لاکھی سیدہ امیرہ السادی کا نام ہے۔ سیدہ کے چب زاد بھائی غلام سید علیہ اللہ اسم ہے ساقتہ مورثہ ۱۹۹۶ ستمبر بروزہ مشتبہ بدھ سناز علیہ علیہ ستمبر ۲۰۰۰ء چلے گئے۔ پچھلے عرصہ میں جناب مولوی سید محمد احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ سرگرم شاہ رسالت امیر سید براد نسل صدر آئینہ نے نکاح کا اعلان فرمایا۔ احباب اس رشتہ کی بابرکت کے لئے دعا کریں۔
 شاکر
 سید فضل مرگشکی
 خادم سلسلہ عابد احمدیہ بمقام رسول جواد (رائیہ)

حجرت بائیں ہماری جماعت قلوب میں اسخ ہو جائیں

رضی اللہ عنہم المصلح المؤمنین

وقت مدیدہ کی مانی مسد بائیں میں عرصہ نہ لینے والے ایسے اخبار جماعت ہی اب بھی پائے جاتے ہیں جنہوں نے اس تحریک میں مصد نہیں لیا یا لیا ہی سے تو وہ اس حیثیت سے بہت ہی کم ایسے ہی لوگوں کے تسلط سیدنا حضرت المصلح المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

یہ غرضی حسبتیں نہیں بلکہ مستقل چیز ہیں اور درستیوں کا سرسبز ہے کہ جسے نہیں چھ پیارہ جماعت سے بھگا کر دلائل دے کر لوگوں کو قسائل کریں جب یہ بائیں ہماری جماعت کے قلوب میں راسخ ہو جائیں گی۔ تو جب احمدیت کو بادشاہتیں ملیں گی۔ اس وقت سے بادشاہ بادشاہ بن کر نہیں بکھینکیں بن کر حکومت کریں گے اور جہاں بائیں گئے وہاں کھینکیں گے کہ یہ نہیں اٹھائے آئے ہیں۔
 جن لوگوں نے گذشتہ سالوں میں کوتاہیاں کی ہیں انہیں بھی اس لذت لانے کی کوشش کریں تا اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کی برکتیں نازل ہوں۔ اسلام اور ملت کی ترقی کے راستہ میں جو مشکلات حاصل ہیں وہ ہر ہر ماہیہ اور مذکورہ اور اس کے رسول کا جملہ دنیا میں ظاہر ہو۔ آمین

انچارج وقت مدیدہ رائیہ تادیان

بقیہ اخبار داران اخبار بدہ

اخبار بدہ کے تقیاداران احباب کی خدمت میں اتمام کی جاتی ہے کہ وہ اپنا بقیہ اخبار خودی طور پر ارسال فرما کر نمونہ دریاں۔ ان کی خدمت میں دفتر کی طرف سے شد و خطوط غرضیہ کے جانچے ہیں۔
 ایسے احباب جن کا پندرہ ایک مدت سے ختم ہو چکا ہے خود ہی خود فرما دیں کہ چندہ نہ بھیجے اور اخبار بھی جاری رکھ کر وہ صرف سلسلہ کے اخبار کو ہی نقصان نہیں پہنچا رہے بلکہ ان کا اپنا نقصان ہے۔ کیونکہ سلسلہ کا نقصان ہر احمدی کا نقصان تصور کیا جائے گا۔ اور یہ بات بھی قابل غور ہے۔ کہ اگر احباب سال سال دو دو سال تک چندہ ارسال نہ کریں تو یہ مرکزی اخبار کیسے اپنے پڑاؤں پر کھڑا رہ سکتا ہے۔ اور اس کی اشاعت ہی کیسے افسانہ ہو سکتا ہے۔
 اس لئے ایسے احباب جن کا چندہ ہر ایک مدت سے ختم ہو چکا ہے۔ مزید ہذا اتمام کی جاتی ہے کہ وہ اپنی اولین فرصت میں چندہ ارسال کر کے دفتر بدہ کو اس کی اطلاع دے کر نمونہ فرما دیں۔ ایک ماہ کے اشعار کے بعد فہرست تقیاداران اخبار بدہ بھی بھیج کر مشفق کر دی جائے گی
 اخبار بدہ تقیاداران

باعث غربت

ایک متونی کا وفات نامہ

ذاتی تجربہ کی بناء پر تمبک کو نوشی کے بولناک نتائج سے انتباہ

مارک و اثر و آفت ہو ڈولو

تجربہ اور مشاہدہ بتاتا ہے کہ جس بل یا سوراخ میں سائب مرد انسان جان بوجھ کر اس میں یاغہ نہیں ڈالتا۔ جسے تنگی میں شیر بہتا ہو اس میں انسان مصلحت کے خاطر فواہ استقامت کے بغیر بے دھڑک جانے کی جرأت نہیں کرتا۔ جسم کھا نہ ہی نہ بڑھا چلا۔ اور اسے زبان پر رکھنا تو درکن لطف ان اُسے چھوٹے کے لئے بھی تیار نہیں ہوتا۔ کیوں وہ اس لئے کہ جان بر انسان کو عزیز ہوتا ہے، تو ہی نہیں چاہتا خواہ عوام اسے آپ کو بلاکت کے مزے دیکھتے لیکن اس مجاہد خانہ کو دنیا ہی ایک نذر لیسا بھی ہے جسے لاکھوں ہی نہیں کروڑوں انسان بے دھڑک پیتے چلے جاتے ہیں اور انہیں احساس تک نہیں ہوتا کہ وہ زہریلے رہے ہیں۔ اور جو باقائے زمان کے لئے جان قربان کرتا ہے وہ کتنا ہے، ایسا وہ اس لئے کرتے ہیں کہ یہ زہر بہت آہستہ آہستہ اڑتا ہے جو بہت جلد ہی پی رہے ہوتے ہیں تو اس امر سے بالکل بے خبر ہوتے ہیں، کہ وہ خود اپنے ہاتھ سے رنگ حیات کاٹ رہے ہیں، ایسا وہ کتنا سہر ہے جسے لوگ کمال سے خوف سے پیتے چلے جاتے ہیں، اور اس کے عواجب سے بیکھرے غیر ہوتے ہیں۔ یہ زہر ہے۔ تنباکو یا سگریٹ نوشی۔

چھینچھپٹے کا سرطان

حق کو نوشی سگریٹوں کی شکل میں موجب میں جس قدر عام ہے اور اس کے نتیجہ میں دیوں جو حق ہی تیار یاں سراکھا رہی ہیں۔ اور شرح اموات میں جس نسبت سے اضافہ ہو رہا ہے اس پر مغربی ممالک میں آج کل بہت کچھ لکھا جا رہا ہے اور بڑی سرزد کو سوشل کی جا رہی ہے کہ لوگ کسی نئی طرح سگریٹ نوشی ترک کر دیں۔ اور اگر وہ لوگ جو پہلے سے ہی کے عادی ہیں، اسے ترک نہیں تو کم از کم حق پود کو تو اس پیگل میں چھینے سے بچنا چاہئے۔ اور کئی گنہگار سناچی کے پیٹرن ہاٹ پر پڈاٹھ پڑا لڑا ہیں ڈیل نے لکھا ہے کہ چھینچھپٹے کے سرطان

کا سرکے پڑا المیر ہے کہ یہ ہلک مرض دہائی امراض کی کس طرح بڑی سرعت سے پھیلتا جا رہا ہے اور جو لوگ ہرسال اس میں مبتلا ہوتے ہیں۔ ان کی تعداد روز بروز ہنسنا ہنسنا خوفناک طرح بڑھتی جا رہی ہے۔ موجودہ دور میں چھینچھپٹے کے سرطان کی وجہ سے مرنے والوں کی تعداد آٹھ سے ایک مل پیسے مرنے والوں کی نسبت دس گنا زیادہ ہو چکی ہے۔ اندازہ ہے کہ چھینچھپٹے کے سرطان کی وجہ سے ہر سال پچاس ہزار اموات ہوتی ہیں۔ مشہور ڈاکٹر ایڈولف ہائینے کے سگریٹ نوشی کی وجہ سے ہونے والی اموات کے اس انتہائی دلدرد ز قومی المیہ کے علاوہ اس کے نتیجہ میں اور اتنی کھانا سے بھی لوگوں کی زندگی اچیرن ہوتی جا رہی ہے اور وہ یہ کہ مختلف امراض کی کثرت اور ان میں صحت کی کیفیت پر مبنی جارہی ہے ان کے اندازہ کے مطابق دیگر بو اہست کے علاوہ مخفی سگریٹ نوشی کی وجہ سے ہی ہرسال میں لاکھ افراد یا توں کے مختلف حوامض میں مبتلا ہوتے ہیں۔ دس لاکھ افراد کو شہرہ بہ شہرہ کی میزانی لکھا ہے پچھینچھپٹوں میں ضرورت سے زیادہ ہوتا ہے اور اس کا مضر اثر ہو کر ان کی زندگی کو تلخ بنا دیتا ہے اور تریبہ اتنی ہی تعداد میں مریضوں کی ہوتی ہے۔ جو معدہ میں پھوٹا پھوٹا آئے کے باعث نہایت تکلیف میں زندگی گزار رہے ہوتے ہیں۔

وفات سے چند روز پہلے

انگریزی کے مشہور ماہنامہ ریڈرز ڈائجسٹ کے اگست ۱۹۱۹ء کے شمارہ میں ہندوستان میں "جنین کے رپورٹ مارک و اثر کا ایک مضمون شائع ہوا ہے جو اس لئے قابل وفات سے چند روز پہلے لکھا تھا۔ اسے اخبار میں اشاعت میں داخل کرتے ہوئے ایڈیٹر نے کہا کہ ایک مضمون اس نے "وفات نامہ کے طور پر شائع کیا جاتا ہے۔ مرنے والے وہ چھینچھپٹوں کے سرطان میں مبتلا ہو کر زندگی اور موت کی کشتی میں سے دو جا رہا تھا۔ ڈاکٹر اس یقینی رائے کا اظہار کرتے ہوئے کہ وہ چند روز کے اندر اندر مر جائے گا۔ چنانچہ اس نے دو صدیوں کی سگریٹ نوشی کے انتہائی ہلک اثرات سے جو بردار کر کے لئے اچانک زندگی

کا یہ آغوشی تجربہ سیر و قلم کی ادراں کا عنوان اس نے "میراثات نامہ" تجویز کیا۔ ۷۴ مرنے والی سگریٹ کو اس نے اپنا ہیہ — وفات نامہ لکھا۔ اس کے چار روز بعد اس نے اپنے اخبار کو بھیجا۔ اس سے لگے ہی ہر روز پچھ ہجڑوں میں ۱۹۱۹ء کو سزا پڑی سزا کو وہیں موت ہو گیا۔ پچھہ اس نے یہ تجربہ لکھی ہی وہ لئے تھی کہ زیادہ سے زیادہ لوگ اسے پڑھیں اور اس سے متاثر ہو کر سگریٹ نوشی ترک کر دیں۔ لہذا افادہ عام کی غرض سے اس کا ترجمہ درج کیا جا رہا ہے اس نے اپنے "وفات نامہ" میں لکھا۔

اپنے قاتل سے تعارف

میری موت کا باعث سگریٹ ہیں۔ اپنے اس قاتل سے مجھ کو چار سال کی عمر میں تعارف ہوا جبکہ میں نے اپنے والد کے کھسکے میں سے روزانہ کئی کئی سگریٹ پی کر گئے تھے۔ میرے مشرک جیسے مشرک بن گئے۔ ابتداء میں کئی گانے سے کچھ کھینچتا تھا۔ پھر تو میں کھینچنے سے بے کیفیت جاتی رہی۔ میں امریکہ کی ریاست انڈیانا کے شہر "ڈیون پورٹ" میں رہتا تھا۔ ۲۳ جون ۱۹۱۹ء کو میرا موربہ میں متعلق ہو گیا۔ یہ شہر مجھے بہت پسند تھا۔ چنانچہ اسے ہی میں نے اپنا وطن بنا لیا۔ اس وقت تک سگریٹوں کا حاصل کرنا میرے لئے پیداں مشکل نہ تھا۔ بسکول کی تعلیم سے فراغت کے بعد بھی کسی قسم کے سگریٹ خریدنے کا طریقہ نہیں گھنٹھا لکھا۔ ہاڑ نہیں اختیار کرنے میں بھی کوئی حارصہ نہ کیا۔ جن کو ان ایام میں ہی انوارہ اتقام کی سگریٹیں تیار ان کا تجربہ کرنا اور انہیں بے جا دینی نہیں کہ انوارہ اتقام کے ان سگریٹوں سے مجھے کیا تکلیف حاصل ہوا تھا۔

۱۹۲۵ء میں آنے والے اقتصادي بحران نے اپنا اثر دکھانا شروع کیا۔ مالی تنگی کی وجہ سے میرے والد نے سگریٹوں کو گنتا اور ان کی تعداد کو نگاہ میں رکھنا شروع کر دیا۔ ان حالات میں میرے لئے سگریٹ حاصل کرنا بالکل ناممکن ہو گیا۔ چنانچہ ان ایام میں میں نے ایک دوست کے ساتھ قتل کر مارا۔ پھر گھر سے ہلے تھی سگریٹوں کے چھوٹے چھینچھپٹوں سے اپنا نشہ پورا کرتا تھا۔

روزانہ دو پیکٹ

اس زمانہ میں نوجوانوں کے لئے ملازمین فرمایا جا رہے تھے۔ اس لئے میں نے تجربہ میں ملازمین کا فیصلہ کیا۔ اول تو گھر سے میرا اپنا کام جو گیلہ دو کپے اب ہی اس قابل تھا کہ میں انعام کے لئے کچھ رقم کھینچ سکوں، پھر یہی ملازم ہونے کے بعد سگریٹوں کا حصول میرے لئے قطعاً مشکل نہ رہا۔ سمندروں میں سفر کے دوران ملازمین کو جاسسٹ میں سگریٹوں کا ایک پورا ڈبہ مل جاتا تھا۔ یہ روزانہ دو پیکٹ ہی جاتا۔ اور اکثرہ مشیرو کھانا باہر کھانے کے بجائے اندر سے کھاتا۔

پھر یہی میں نے سالہا سال کے اختتام پر یہی تاریخ کارہ دیکھا کی پورنر تھی جس جا وہاں جہاز۔ وہاں سے ڈگری حاصل کرنے کے بعد مجھے سان ڈی آگرو میں میں ملازمت لگائی۔ ایک رات جب میں چل کر اپنے مور کا کار کا طرف جارہا تھا تو ایک بگے چکر آ گیا۔ اور میں لاکھڑا کر بائیں جانب گرنے لگا۔ میں اس رات لگا کر ایک کے بعد دوسرا سگریٹ پیتا رہا۔ قاتل نے کچھ گھبرا کر کہا کہ کپے سے اس واقعہ کے بعد میں اور میری بیوی میڈیسن نے سگریٹ ترک کرنے کی کوشش کی۔ لیکن آٹھ دنوں سے زیادہ ہم ایسا اس عزم کو نبھانے کے۔ اور اس کے باوجود نہ بھاسکے۔ کہ اس وقت تک حالات یہ ہو چکے تھے کہ مجھے سگریٹ نوشی میں لطف آتا تھا۔ پھر یہی تھا۔ پچھہ اس کے بعد پیسے سگریٹ کے سوا جس میں لطف اندوز ہوتا تھا میرے لئے سگریٹ نوشی میں کوئی لطف باقی نہ رہا۔ بالآخر ذہن یہاں تک آ پہنچی کہ میرے منہ کا زہر خراب رہنے لگا۔ بہت کثرت کے ساتھ سگریٹ پینے کے باعث چھوک جاتی رہی۔ پچھہ مرنے میں ضرورت سے زیادہ ہوا کرنے کی کوشش میں لاحق ہو گئی جس سے سانس لینا بھی دو بھر مو جاتا۔ نہایت ہی تکلیف دہ کام کار بار بار خدا کی برسترا د تھا۔

وقت فریب آ رہا ہے ۱۹۱۹ء میں سگریٹ نوشی کی عادت انتہا کو پہنچ چکی تھی۔ میں سب سے پہلے ہی اخبار میں نام کرنے کے لئے ہونو لو چلا آیا۔ جوں مشاغل میں میرے بعد میں تکلیف شروع ہوئی۔ یہ رات کو رگھنہ آدھ گھنٹہ کے بعد جاگ اٹھا۔ لفظ سادہ صدمہ ہوتا اور سگریٹ کی کچھ ضرورت نہ رہی۔ انتہائی تکلیف دہ کھانسی نے مجھے ادو چاہییں آواز جھپٹ گئی۔ اور بائیں پھیپھڑے میں تکلیف محسوس ہونے لگی۔ کئی ڈاکٹر نے اس کا علاج کیا۔ لیکن اسے کبھی نہ کرانے کی ہدایت کی۔ پھر سے دیکھ کر اس نے کہا۔ اسے سب سے پہلے پھیپھڑے میں پھوٹ

حضرت مولوی صاحب کی آنسو کا پریشانی (بقیہ صفحہ اول)

کے لئے ذیابیس کے علاج کے سلسلہ میں ڈاکٹری ہدایات اور مشورہ حاصل کرنا چاہتا ہوں
حضرت مولوی صاحب کی عمر اس وقت ۴۷ برس ہے۔ آپ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے صحابی
اور حضرت مرزا امجد احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے ہمچو ہیں۔ آپ اور زندگی کے ابتدائی
دور سے لے کر اب تک مسلسل سلسلہ علاجوں خدمات کے ذریعہ پاتے چلے آ رہے ہیں۔
آپ کا دوسرا سے اور دلشادہ دور میں پڑھا ہیتمی اور موب بکت ہے۔ رضی اللہ
اعلان کے ذریعہ احباب جماعت سے گزارش کی جا چکا ہے کہ وہ دماغی کمزوری کا
مولوی صاحب کی عمر اور صحت میں برکت دے کر تازہ سلسلہ خدمت کی توفیق دے۔
اسی طرح جہت سبب کے علمہ بالخصوص ڈاکٹر ان سنگھ صاحب نگراری جنہوں نے ان
ان ایام میں غافل بھاری کاسولک فرمایا سب کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔

اس قسم میں محمد یوسف صاحب گجراتی عبداللطیف صاحب ملکان محمد سعید صاحب اول
ان تینوں درمندان کو ان ایام میں حضرت مولوی صاحب کی خدمت کا موقع ملا ہے۔

حضرت مولوی صاحب گجراتی کی بیٹی امیرہ الخلیلہ کی آنسو میں کھینک پان (عمومہ ۵۵)
کاٹھن تھا۔ چنانچہ ڈاکٹر صاحب موصوف نے مرکا دور فراست پر مولوی صاحب کے ساتھ
اسی روز خالص انتظام کر کے رکھ کر موٹا لنگے سبز میں ڈسٹر لپیٹیں کہنے کا جائے بچی
کا آنسو کا پریشانی کیا۔ اور اب خدا کے فضل سے بچی کی آنسو کا لنگے دور ہو گیا ہے۔
جیسا جیسا زامہ ڈاکٹر صاحب جا رہا ہے اور عمر کے برہنے کے ساتھ لہجہ جھانی ہوا
جس سے اور دلشادہ بھائیوں اور بہنوں میں پیدا ہو رہے ہیں۔ چنانچہ ایسے عوارض جن
علاج یہاں ممکن نہیں اور سسر بر سے ہسپتال میں بھیجا جاتا ہے۔ یہ نفعاتی
کا بڑا نفع اور احسان ہے کہ اس قسم کے بڑے سرکاری ہسپتال کے مختلف شعبہ
جات مثلاً فٹنل ہسپتال ای۔ این۔ آئی۔ ڈی۔ آنسو کا ہسپتال اور جنرل دارڈ کے
ایجنسار ج ڈاکٹر صاحبان اور ان کے عمل کے ثواب میں اللہ تعالیٰ نے ایجا جناب سے
ہمارے درویش بھائیوں اور بہنوں کے لئے بڑی بھاری بھاری کا سبب پیدا کر دیا
ہے۔ چنانچہ جب کہی میں خود گھیا میں یا مریضوں کو چھٹی دی ہے یا انہوں نے کہا ہے کہ
ہم تادیان سے آئے ہیں تو مستحقہ اجناس اور ڈاکٹر صاحبان نے بڑی بھاری
اور ذاتی توجہ سے علاج کا انتظام کیا ہے۔ جزا صحت اللہ احسن الجزا۔ یہ سب
کچھ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے طویل اور مستند کی بات کا نتیجہ ہے۔ غامض
ظننے ڈاکٹر صاحب

درخواستہائے دعا

- ۱۔ احباب جماعت اور دلشادہ قادیان سے نہایت عجز و انکسار سے درخواست
ہے کہ خاکسار کی دینی ذمہ داریوں اور ہر قسم کی تکالیف کے ازالہ کے لئے
دعا فرمائیں۔ نیز اللہ تعالیٰ مجھے اطمینان تکلیف بخشے اور اپنے فضل سے
اسلام اور اجماعت کو برہم چھوڑے کہ خدمت کی توفیق دے۔ اور اے مستظرف
ڈالے۔ آمین۔

خاکسار ملک مسعود احمد خان لشکری

- ۲۔ مجھے ایک عرصے سے شدید اعصابی تکلیف ہے اور ساتھ ہی رعشہ کا شدید بوجھانہ
ہے۔ احباب جماعت خاکسار کی محنت کا دعوت اہلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار محمد عبداللہ درویش قادیان

قادیان میں نمازہ حبت زارہ غائب

مورخہ ۲۰ ستمبر کو نماز جمعہ محترمہ ماجزادہ مرزا امیم احمد صاحب نے حسب
ذیل مرحومین کا ان کے لواحقین کی درخواست پر نمازہ حبت زارہ غائب پڑھائی۔ اول
درویش انگرام اس میں شریک ہوئے۔

- ۱۔ محمد عارف شہید بیگم صاحبہ امینہ بیگم محمد علی فضل الرحمن صاحب۔ چچا محمد چوہدری
سعید احمد صاحب۔ اے۔ درویش قادیان
- ۲۔ محرم سیدان عرفان صاحب پوتا حضرت غزالی کبیر صاحب رضی اللہ عنہم یوکرچی میں
نارنگی ۱۱۰/۱۲۰ کو دولت پانگئے۔

وکی سگریٹ نوشی کے وجہ سے جو تازہ
اکثر اوقات ڈاکٹر صاحب کو لگا چاہتے
ہیں۔ وہ کھجور سے لگوں کو آنے والے نہایت
سہ آگاہ کرتے ہیں۔ لیکن ان کے اقبابہ کی
کوئی برادہ نہیں کہ حلقہ سگریٹ نوشی کا اشتہار
بازاری سے اور کبھی غضب ڈھا رکھا ہے۔
پیر سے ڈاکٹر صاحب کہتے ہیں کہ لوگوں پر یہ اثر
ڈالنے کے لئے کہ سگریٹ نوشی انسان کی
بہت ہی خرابی کو دور کر دیتا ہے۔ لاکھوں لاکھ
ڈالر طرح طرح کی اشتہار بازی پر خرچ کئے
جاتے ہیں۔ انکی اور رقم نہیں تو ٹیلی ویژن پر
سگریٹوں سے متعلق سٹیج کے اشتہارات پر
پابندی لگا دی گئی ہے۔ یہی سمجھتا ہوں کہ باغی
درست اقدام ہے کیونکہ ڈاکٹر صاحب اس بات پر
زور دیتے ہیں کہ زیادہ کوشش اس بات کی
کرنی چاہیے کہ اگلی نسل کے بچوں کو سگریٹ
نوشی سے روکا جائے۔
یہی نہیں کر سکتے کہ میری اس تحریر کو پڑھ کر
کوئی شخص سگریٹ نوشی ترک کر دے گا
مجھے اس پر شبہ ہے کہ ایسا ہو۔
کوئی ایک فریڈ جی ڈی ایسا
نہیں جس نے قبل ازین بری
نصیحت سے متاثر ہو کر سگریٹ
نوشی ترک کر دی ہو۔ میرے
شخص ہی کھانے کے ایسا جان
یو امرین دوسرے ہی کو لاس
ہر گاہ۔ میں اس سے محفوظ رہنا
گا۔

لیکن میں نہیں چھوڑے گا سلطان جوگا۔ تو
تجسیر میری اس نصیحت کی قدر ہو گی۔ میں اپنی
کہہ سکتا ہوں کہ خدا تعالیٰ سے حال پر ہم کو ہے۔
ہم اپنے سینے کے انگریزوں پر ایک سایہ و چھوٹے
اس سار کا نظارہ ناقصی صورت کا پیش خیر ہے
اس کے باوجود کچھ نہ کر سکتے۔
اس وقت بظاہر میری طبیعت نسبتاً
تھیک ہے۔ جب درد اٹھتا ہے تو زبیر
مجھے کچھ کھلا دیتی ہیں۔ میرا اس بہت چھوڑا
ہے۔ میں وہ سب ان ہی بیٹھے لیکن پانچ نم
کبھی نہیں چلا سکتا۔ سلطان میرے بگڑنگ
پہنچ گیا ہے اور میں نہیں جانتا کہ کبھی
اس کے پاؤں میں چلے ہیں۔
میرے بچے کو قطعاً کوئی امید نہیں۔ اب
وقت ہاتھ سے نکل چکا ہے۔ خدا کے وقت
آپ کے ہاتھ سے نکلے اور آپ اس شریک
انجام سے محفوظ رہیں۔

میرے سر میں نے مجھے بتایا کہ چھوڑے
میں چاکریم کا کینسر ہوتا ہے۔ ہر قسم کے کینسر
کے بڑے بڑے دن مختلف ہوتے ہیں۔
نے یہ بھی بتایا کہ ہر قسم کے کینسر
سرطان کے ہر قسم کے مریضوں میں سے صرف
ایک مریض بچتا ہے اور باقی انفرام موت
کی آغوش میں چلے جاتے ہیں۔ ایک قسم
ایسی بھی ہے جس میں بچاؤ میں ہی حد تک بچنے
کا امید ہوتی ہے لیکن کینسر کی جو قسم میں
مثلاً تھا۔ اس میں بچاؤ میں ہی حد تک بچنے
سما کوئی امکان ہی نہ تھا۔
پیر سے ڈاکٹر صاحب لگوں کو سگریٹ نوشی
سے منع کرنے کا جذبہ شہری مزید روشن کر دیا
کہ ہم بچاؤ میں آس کر کھانا سگریٹ
نوشی اور کھینے کے سرطان میں جو بڑا
حلق ہے وہ بھی اعجاز سے نالا ہے
بران بڑھتے ہوئے تعداد شمار اس پر گواہ
ہیں۔ اندازہ لگایا گیا ہے کہ۔

ہر آٹھ مردوں میں سے
دو ایک روزانہ کے سب
سے سگریٹ نوشی میں
سال بن ایک تہہ رکنین
میں مبتلا ہوتا ہے

سگریٹ نوشی کی مضرت چھوڑ دین
کے سرطان تک ہی محدود نہیں ہے۔ اس
کے نتیجے میں دل کی شریانوں کی بیماری سے
موتے والوں کی تعداد کئی ہو گئی ہے۔ اور
چھوڑ دینے میں ضرورت سے زیادہ بچاؤ
سہرتے والوں کی تعداد میں تو چند اضافہ
کا امکان ہے۔ پیر سے تازہ خورہ اور خدائی
علاج دینے سے دوسرے صحتی میں سرطان
آرگن ہے پ

بلکہ
کی خریداری آپ کا اخلاقی فرض
ہے کیونکہ یہ آپ کا ایک قومی
آرگن ہے پ

کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف نبی کا لفظ منسوب کیے نا غلو، افتراء اور شرارت ہے؟

لاہوی یزیدیلوں و خوارج کی دھم دہائی

ڈاکٹر محمد امجد علی صاحب ناظم تاراں ناظر دعوت و تبلیغ تاراں

اخبار پر پیام صلح میں یہ لکھا گیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ نبوت کا نہ تھا بلکہ صرف محمدییت کا تھا۔ اور اس کے لئے حضور کا یہ حوالہ مولوی محمد الدین صاحب امیر اہل پیغام کی طرف سے پیش کیا جاتا ہے کہ حضرت کا دعویٰ ہے جو خدا کے حکم سے کیا گیا ہے یہ حوالہ درست ہے بلکہ اس سے بھی بڑھ کر آپ نے یہ بھی تحریر فرمایا تھا کہ نبی اور رسول کا لفظ جو اپنے متعلق میری طرف سے تحریرات میں رکھا گیا ہے اسے گمانا پورا سمجھا جائے۔ جس قسم کی تحریرات کی بنا پر اہل پیغام کی طرف سے یہ کہا جاتا ہے کہ

حضرت کی طرف دعویٰ نبوت منسوب کرنا شرارت اور افتراء ہے۔

جماعت رومیہ نے غلو کر کے

ایک امی کو بھی اسے مقام پر

پر پہنچا دیا۔

(اخبار پیغام صلح ۷ ستمبر ۱۹۱۱ء)

اب ذرا تصور کرنا کہ سراسر غلو اور

فراتر ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

”بے حد جو بارگاہی کی طرح

دہی میرے پر تازہ ہوتی

اسی سے مجھے اس عقیدہ

پر تمام ہندسے دیے اور

ہر طرح طور پر پتھر کا خطاب

مجھے دیا گیا۔ مگر اس طرح

کہ ایک پہلو سے نبی اور

ایک پہلو سے اُمّت (۱)

(حقیقتہً الوہی مشہد)

(۲) جس میں جگہ میں نے نبوت

پارسلت سے انکار کیا

ہے وہ ان معنوں سے

کہا ہے کہ میں مستقل طور پر

کوئی مشر بہت لانے والا

نہیں ہوں۔ اور نہ میں

مستقل طور پر میری ہوں

مگر ان معنوں سے کہ میں

نے اپنے رسول متعین

سے باطنی فیوض حاصل

کر کے اور اپنے لئے

اس کا نام یا کو اس کے واسطے سے خدا کی طرف سے منع کیا ہے۔ رسول اور نبی ہوں مگر بغیر کسی وجہ پر شریعت کے اس کو نبی کا لقب کہا جائے تو یہ بھی انکار نہیں کیا جاتا البتہ اس معنیوں سے خدا نے نبی اور رسول کے کئے پکارا ہے سو اب بھی میں ان معنوں سے نبی اور رسول ہونے سے انکار نہیں کرتا۔ (۱) ایک لکھی کا آزاد) (۲) ہمارا دعویٰ ہے کہ ہم رسول اور نبی ہیں“

ردہ ہار (۱۹۱۱ء)

(۳) ”خدا تعالیٰ کی صفت اور صفت

نے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے

انسانہ کو حیانہ کا لفظ ثابت کرنے

کے لئے یہ

مشرقتا

بجائے کہ آپ کے فیوض کی

برکت سے مجھے نبوت کے مقام

نیک پہنچایا اس لئے میں صرف

نبی نہیں کہلا سکتا بلکہ ایک پہلو

سے نبی اور ایک پہلو سے اُمّت (۴)

و حقیقتہً الوہی صلی اللہ

(۵) اسی اُمّت میں ان حضرت صلی اللہ

علیہ وسلم کی پیروی کی برکت سے ہزار

اولیاء ہوتے ہیں اور ایک دعویٰ

بڑا جو امی بھی ہے (اور نبی بھی)

و حقیقتہً الوہی صلی اللہ

(۶) ہزاروں اس حدیث کو وہی الہی اور

امور تبلیغ میں اسی امت میں سے

ہیں ایک مشر و خصوص ہوں

اور میں قدر مجھے پہلے اولیاء اور

ابدال اور اخطاب اسی امت

سے لئے گذر چکے ہیں ان کو یہ حدیث

کثیر اس نعمت کا نہیں دیا گیا۔ پس

اس وجہ سے ہی کا نام پانے کے

لئے ہی میں نے ان کو اسرار اور دیگر

تمام لوگ اس کے مستحق نہیں کہ

کثرت دہی اور کثرت امور تبلیغ

ان میں مشرط ہے۔ اور وہ مشرط

باختص مولوی صدر الدین صاحب سے کہ وہ جو محمدییت والا حوالہ دہرتے رہتے ہیں اور باقی حوالہ جات کو ترک کر کے افتراء حق سے کام لیتے ہیں کیا یہ دینداری ہے کیا ان کا ایمان ان کو الہی اور دینداری کا حکم دیتا ہے بشن ما یا مکرہ بہ ایسا انکھ مولوی صاحب فرماتے ہیں۔ حضرت اقدس علیہ السلام نے محمدییت کا دعویٰ خدا کے حکم سے کیا تھا تو یہ ہے۔ غلطی اور شرارت ہے بلکہ اس کے بعد حضرت اقدس علیہ السلام نے اپنی ارشادات تحریر نہیں فرمائے۔ اور کیا حضرت اقدس علیہ السلام نے اس کے بعد ارشاد مشاعرہ نہیں کیا تھا کہ

”میں خدا کے حکم سے موافق نبی

ہوں۔ اگر میں اس سے انکار

کرد تو میرا گناہ ہوگا۔ اور اس

حاصلت میں خدا نے میرا نام ہی رکھا

تو کیسے میرا انکار کر سکتا ہوں“

راخبار عام ۲۹ جولائی ۱۹۱۱ء

کہا اس میں یہ صاف مرعہ نہیں کر

نے نبوت کا دعویٰ خدا کے حکم سے کیا ہے

میرا نام ہی خدا نے رکھا ہے۔ پھر ایک حکم کو

کیوں ردی کی کہ کرمی میں ہے کہ یہ کہا جاتا

ہے کہ حضور کی طرف نبوت کو منسوب کرنا

شرارت و افتراء اور غلو ہے کہ یہ گناہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی کو تخصیص دے

جا رہی ہے پھر آپ کے مخالفین نے ان کو نہ

ہیں اور انہوں نے حضور کو نبی ہی تسلیم کر کے اور

کرتے رہے اور اپنے اخبار میں یہ بھی اعلان

کیا کہ

”ہم حضرت مسیح موعود و جملہی

محمود کو اس زمانہ کا نبی رسول

اور کلمات دمندہ کہتے ہیں“

راخبار پیغام صلح ۱۲ اکتوبر ۱۹۱۱ء

کیا اس وقت انہوں نے حضرت اقدس

علیہ السلام کی طرف شرارت و افتراء و

غلو منسوب کیا تھا؟ اور یہی ہے اور آج بھی

اسی شرارت و افتراء و غلو کو اہل رومیہ کی

طرف منسوب کرنے کی کیا وجہ ہے؟ اور

یہ بھی بتادیں کہ خدا نے اپنے حکم سے جو

آپ کا نام بھی رکھا اور آپ کو حکم دیا کہ آپ

نبی ہوں گا دعویٰ کرنا کہ خدا تعالیٰ نے

میں خود ما بعد من ذلک شرارت و افتراء وغلو سے کام لیا تھا؟ اور آپ کے مخالفین

جو حضور کو نبی تسلیم کر دیتے رہے وہ بھی آپ لوگوں کے نزدیک قابل مغفرتی اور مشر رہیں؟ جبکہ آپ لوگوں نے حضرت اقدس علیہ السلام کو نبی ماننے کے بعد آپ کی نبوت کا انکار کر دیا۔ تو کیا آپ لوگ مرتد ہیں جس میں شامل ہوتے یا نہیں۔ حضرت اقدس علیہ السلام تو فرماتے ہیں کہ خدا نے ان کا نام رکھا ہے وہی اس لئے حکم دیا ہے کہ تم نبی کا دعویٰ کر دو۔ لہذا میں خدا کے حکم سے نبی بھی ہوں اور رسول بھی ہوں۔ کیا یہ سب ہو گیا اور خوارج آپ لوگ اس کا نام افتراء شرارت اور غلو رکھتے ہیں یہ کیسی دغا بازی ہے جو آپ لوگوں نے کیا رکھی ہے کیا یہ حضرت مسیح موعود سے کھلی عداوت و بغاوت نہیں تعجب کی بات تو یہ ہے کہ ایک طرف تو یہ بے نیابت اور دوسری طرف آسمان سر پر اٹھایا ہوا ہے کہ رحمت کی واحد علامت اور لہرہ ڈی ہے۔ اور حالت یہ ہے کہ عداوت و دعویٰ نبوت سے مرعہ عداوت خاندان مسیح موعود۔ عداوت مصلح موعود۔ عداوت مبارک مرکز قادیان۔ عداوت جماعت قادیان و رومیہ عداوت خصوصیات اجماع کے مجموعہ کا نام ہے۔ پیغمبیت۔ یہ یہ بیت و دعویٰ رحمت جو کا نیچے سے واد ہیں میں رسالتی اور ذلت۔ فصحان الذی اخلا عادی آپ لوگوں کا کام مڈانے پہلے سے ”عادی“ رکھا ہوا ہے۔ پس عادی کا کام ”شرارت“ ہی ہوا کرتا ہے سو کہ عادی کا نتیجہ یہ کوئی کمی بڑھے۔ آؤ مزید میں ایک حوالہ اور لکھ کر اسے ختم کرتا ہوں ذرا غور فرمائیے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یہ لوگ جو بولی کہلاتے ہیں۔ ہمارے سید و مولیٰ نیر الزکریٰ افضل الانبیاء حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جنم کرتے ہیں جبکہ کہتے ہیں کہ اس امت میں میں نے مریخ کا شیل کوئی نہیں آسکتا تھا اس لئے ختم نبوت کی ہر کوئی پر اس امت میں میں نے عیسیٰ کو کسی وقت خدا تعالیٰ دوبارہ دنیا میں بھیجے گا۔ اور اس اختلاف سے صرف ایک گناہ نہیں بلکہ وہ گناہ کے نزدیک جوتے ہیں۔ اول یہ تکان کو یہ اختلاف رکھنا پڑتا ہے کہ جب تک ایک منہ خدا عیسیٰ نام جس کو جبرانی میں بیعت کیجئے ہیں منس بریں مگر رسول اللہ کی شریعت

اسلام - عبائت کیلئے سب کے سب صلح (بقیہ صفحہ اول)

رہنے والے پہنچ دینے اور اس طرح متاثر
میرا یا کہہ کر کہے گزری ہیں ایسی سلامتی
مخوشی کی اور جو نادان دشمن متاثر ہو گیا
وہ ایک عزیز ناک باب کا اٹھا کر گیا حضور
نے زنا باہ

اسے تمام لوگوں رکھ کر یہ اسکی
پیش گوئی ہے جس نے زمین آسمان
بنایا اور انجاس جو عت کو تمام ملکوں
پہنچا ہے یہ صلح اور رحمت اور بہانہ کی
مد سے صلح پر ان کو طلبہ تھے گا
وہ دن آئے ہیں جبکہ تریب میں کہ
دنیا کی طرف ایک ہی مذہب ہو گا
عزیزت کے ساتھ یاد کیا جائے گا خدا
اس مذہب اور اس سلسلے پر نبی ص
اور فوق العادہ برکت و انجاس اور ہم
ایک کو ہوا جس کے مہم کو رنگی فکر
رکتا ہے ملامت و رکھ گیا اور یہ
ہمیشہ رہے گا۔ بران تک کہ فرات
کرتے ہیں تو آسمان سے کیا نعمان
کیونکہ کوئی بن نہیں جس سے شہنا
نہیں کیا گیا جس ضرور تھا کہ سچ موعزہ
سے ہمیں کھٹکا نہیں کی کہ نہیں ضرور کھٹکا
کے سچ موعزہ سے ہمیں کھٹکا یا دکا سیاد
اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے یا جس نے سچی
العیاد یا تہمیں ہم رسول الان
کا نذر ہے یہ شہزادوں۔ میں نہ آگ
طرح سے یہ نہ آتی ہے کہ سب ایک ہی
سے کھٹکا یا بنانا ہے مگر ایسا آتی
ہو تمام لوگوں کے اور ہوا آسمان سے
اترے اور فرشتے بھی اس کے ساق
ہیں اس سے کھٹکا گیا ہیں اس دلیل
سے ہمیں شہزادہ کہہ سکتے تھے سچ موعزہ
کا آسمان سے اترنا معن ہوا خیال
ہے یا رکھ کر کوئی آسمان سے نہیں
اترے گا۔ ہمارے سب مخالفت
جو اب ملاحظہ موجود ہیں وہ
تمام میں ہے اور کوئی آسمان
میں سے بھی نہیں کوئی آدمی جیسے
سے اترتے نہیں دیکھنے کا اور
اور یہ ان کی اولاد جو باقی
رہے گی وہ مرے گی اور ان
میں سے بھی کوئی آدمی جیسے
بن مریم کو آسمان سے اترتے
نہیں دیکھنے گا اور پھر اولاد
کی اولاد دوسرے گا اور وہ
بھی مریم سے ہیں آسمان سے
اترتے نہیں دیکھنے کی کہ تب
ابا کی کامل سلم

کے گزریں گے کہ تمہیں سلطان خدایا حالت پر ہوا
تھے اور گراں سے ہا یہ نکال ہی تھے کہ انہیں بھی
کبھی خراج حاصل ہوگا کہ شہزادہ کی تھے اور انہیں
مد کے شہزادے کے حضور میں آنا اور ہرگز نہ کہے جانا
کا ایک لہذا حضور نے ہی اور یہ سب سے ملنے خیالات
یاں ہی کا نشاندہ کرتے ہیں۔

برہنہ اور ہرگز کے ایک ہی کا آفتاب ملاحظہ ہو
"اب یہی اسلامی ملک میں عبائت کی روز
افزونی ترقی کا ذکر کرتا ہوں اس ترقی کے ترقی
معیب کی پکارا ہے ایک طرف لیکن ہرگز
سے تو دوسری طرف آوری کے ہا ہوں کی ہرگز
اور ہرگز میں کیا ہی ایک جگہ سے ملنے ہوگا
کہ یہاں یہ حدتہ حال میں ہے اس کے آجوں
الطباع کی دنیا اور وقت اور ان کے شہزادے
ملاؤ نہ ہونا سچ کے تمام شہزادوں کے
سے کہ صلح کی پکارا ہے ہرگز کے
چرتی ہوتی ہاں ہی ہے کہ اس وقت خدا اور
اپنے شہزادوں کے زور کو شہزادوں کے
کے ہم میں داخل ہوگا اور آج ہوا ان میں
مدت کی سادگی کا جائی کلاہی زندگی ہے
کہ وہ ہرگز کے اور ہا یہ سچ کا جائی ہے
رہنے بھی ہے۔
ایک اور دیکھو یہ کہا۔

۱۰۰ تمام ترقی ہو گیا تہت اور اس میں ہدی
یہ صلح ہوئی ہے ہرگز کے ہرگز
نزدیک ان شہزادوں کی معنی
بیکت خلیفہ ہی جھلک ہے جو عیت
کو یہ ہیں ہدی میں نے والی ہے؟
جب وقت تہت ہی اسے ملنے ہوگا
عداوی سے دلہتے کو نے میں بیٹا
پیدا کر رہے تھے کہ اسلام اس ہرگز کا
نہان ہے اور سلطان ان عداوی کی گز ہے
کہے ہوئے تھے اس وقت تاربان جیسے
ایک جھوٹے گزوں سے ایک مکی کی
آواز آئی اور اس نے فوری طور پر ایک
اور تہت سب پیدا کر دیا۔ لوگوں کی تہت
اس طرف آئی تہت اور یہاں ہرگز کا
سوچنے پر ہرگز ہو گئے کہ یہ آواز کون ہے
اور یہاں تہت پیدا کرے گا۔ یہ آواز تہت
حضرت سرانغا اور صاحب سچ موعزہ
ہدی موعزہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کہ اور
اس آواز کا یہ پیام تھا کہ اللہ تعالیٰ کی
خاص تقدیروں نے مجھے دنیا میں اسلام کی
مخالفت اور اس کی تہت کے لئے کھڑا کیا ہے
اور اسلام کی اس موعزہ ترقی کا ایک پہلو
یہ ہے کہ صلح تہت اپنی طاقت اور تہت
کے بار ہوا ہاں یا ہاں ہرگز کی حضرت
سچ موعزہ علیہ السلام نے ہماری دنیا کو
معا علیہ کے ای بیعت کی طرف سے آگاہ
کیا اور ابا ان باطلہ کو ہی دیکھنا تمام

(العیاض صفحہ ۱۴)
پھر فرماتے ہیں کہ۔
"در حقیقت ہر لوگ اسلام
کے دشمن ہیں مگر نبوت کے
ایسے منہ کرتے ہیں جس سے
نبوت ہی باطل ہو جاتی ہے۔"
والعیاض صفحہ ۱۴)

پس آپ لوگ جو حضرت اسلام کے
پہلے تھے میں اس کی حقیقت ہے جو حضور
نے بیان فرمائی ہے کہ۔ لوگ در حقیقت
اسلام کے دشمن ہیں۔ تمام قرآن کا نام
حضرت قرآن رکھ کر کہہ کر کہہ لوگ کہ
تک دنیا کو دھوکا میں بیٹھا رکھیں گے
خدا تعالیٰ نے سچا کئے تو آپ لوگوں کو
دشمنان اسلام کا خطاب دے۔
رکھا ہے پس آپ لوگ اپنی خدمت
اسلام کی تہت ہی ابھی موعزہ ہے اس
سے فسادہ اٹھا ہیں اور خواہ مخواہ
دنیا کو دھوکا میں مبتلا کر کے اپنی مخالفت
کو تہت نہ کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے
دلوں سے ہرگز کی فسادت اور کینے
اور عداوت اور فرماتے اور واپس
اپنے اصلی بارگ مرکز میں لائے اور
لوگوں کے دن دکھائے۔ آہن۔

بقیہ کام ملے
خدا ان سے دلوں میں
کھراہٹ ڈالے گا کہ نہ
صلح کی خبر کی گوری اور اور
دوسرے تک میں آگے تہت
کو جیسے اس تک آسمان
سے نہ اترتا اور شہزادوں کی
اس عقیدہ سے ہرگز ہاں ہرگز
ابو ہدی ہدی کے دن سے ہدی نہ
نہیں ہو گئے کہ انظار کے دن
کی آسمان اور کی عیت کی تہت
اور ہدی ہرگز کی جو عقیدہ کو ہرگز
دیکھ اور یہی ایک ہی تہت ہرگز
اور ایک ہی ہرگز کو ایک ہرگز
کہہ تہت ہرگز سے ہرگز سے وہ ہم ہرگز
گی اور وہ ہرگز سے ہرگز سے ہرگز
کوئی نہیں ہو سکتا کہ
رہزادہ اللہ تعالیٰ علیہ
وقت کا ایک ایک علمایا ہرگز کا
کہ یہاں ہرگز کی ہرگز کی صلح کا ایک
نیابت کیا طلوع ہوا اور ہرگز میں اپنے ہرگز
اپنے ہرگز کو ہرگز میں سے ہرگز کی
سمجھیں ہی کوئی تہت ہرگز کی ہرگز
سچ موعزہ کا موعزہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے
عطا ہو سکتا ہے کہ یہاں ہرگز اسلام آگے
براعت گیا اور صلح تہت ہرگز میں
رہا

کی ہرگز کے خدا کا مغرب نا
اور ہرگز نبوت پایا اسکے مقابل
ہرگز کو فی شخص ہم سے نہیں
پس کے ہرگز میں ہرگز
صلح اللہ تعالیٰ کو کی ہرگز کے
تب بھی وہ ہرگز نہیں ہرگز
گو یا حضرت صلح اللہ تعالیٰ کو
کی ہرگز کوئی کمال نہیں ہرگز
سکتی اور یہیں خیال کرتے کہ
اس صورت میں لازم آتا
ہے کہ خدا کو ہرگز کا سکھانا
کہ صراط اللہ ہی اللہ تعالیٰ
علیہم ایک دھوکا دینا
ہے۔
"انوس مذامت سے مر
ماؤ اور ہرگز یاد رہے کہ
ہرگز ایسا ہی کو ہرگز ہرگز
حضرت صلح اللہ تعالیٰ کو
سے درجہ وحی اور اللہ تعالیٰ
اور نبوت کا پاتا ہے ہرگز کے
نام کا اعزاز و پاجائے
تو اس سے ہرگز نبوت نہیں
فرماتی۔"
دیشہ ہرگز حاشیہ صفحہ ۱۴

حضرت ادریس علیہ السلام نے کوئی
باعت نہ ہرگز نہیں چھوڑی ہرگز
بنانا سے غایاں کیا ہے گز ان ظلال
نے ہرگز اپنی دھاندلی میں کوئی تہت
نہیں رکھا۔ کیا صاف حوالے کر
ان لوگوں کے نزدیک صراط کی ہرگز
سے ایک شخص نبوت کا ہرگز حاصل کر
سکتا تھا تو حضرت صلح اللہ تعالیٰ کو
کیوں ہی کو ہرگز نبوت نہیں ہو سکتا
دوسرے ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز
کے علاوہ اگر کوئی حضور صلح اللہ تعالیٰ
میں ہرگز نبوت بھی پاتا ہے کہ یہ ہرگز
نبوت کے منا نہیں۔
پھر فرماتے ہیں کہ
"ہرگز ہرگز کے لئے ہرگز
شہزادے تھے ہی یعنی آئندہ
کوئی نبوت کا کمال ہرگز
کی ہرگز کی ہرگز کے ہرگز
نہیں ہو سکتا ہرگز آہر ہرگز
کے یہ سمجھتے تھے جس کو ہرگز
کہہ تہت کے آئندہ فیض سے
انکار کر دیا گیا۔
...
اللہ تعالیٰ نے قرآن
شریف میں آپ کا نام صلح اللہ تعالیٰ
رکھا ہے۔ جو ہرگز کو
راہن کرتا ہے اور اپنی
روشنی کا اشرف الوجودوں
کو اپنی لافٹ بنا دیا ہے۔"

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے قلم مبارک سے جزاکم اللہ احسن الجزاء فرمایا

ان احباب کا فرست جہوں سے پہلی مرتبہ چند دنوں کا وقفہ ہر ایک کو دعوہ کیا اور وہ حضور جناب نے اپنے چندہ وقفہ کو دیکھ کر ہر سیدنا حضرت اقدس علیہ السلام کی اللہ تعالیٰ کے حضور تیسری فرست پیش کرنے پر ان سب احباب کے لئے حضور نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نے ان سب کو تیسری فرست سے نوازے اور زیادہ سے زیادہ حضرت دین کو توفیق بخشے۔ ساقی ازلہ و فترہ نوازی حضور نے اپنے قلم مبارک سے

”جزاکم اللہ احسن الجزاء“

کے الفاظ تحریر فرماتے۔
اب حضور کی خدمت میں تیس فرست جزیرہ تیب سے ارسال کی جانے والے ہیں وہ حساب جنہوں نے ابھی تک اپنے دعوہ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر دست بردار نہیں کیے ہیں ان میں سے ایک مرتبہ پندرہ روزہ لاکھوں کو دہا حضور کی آواز پر تیب کیے ہوئے مسکوتہ اور میں حاصل کریں جو کچھ

اس نعمت بڑا بڑا دوست

پس اب تمام قسم کے افعال آتمہ کے نفع پر مضمون ہیں۔

و بخارج وقف بیدارین احمدیہ قادیان

ضروری اعلان

احباب جو نعمت کی آغوش سے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سہارا پور میں اور موضع کاندھلہ ضلع سمنو پور کی کے مندرجہ ذیل اسرار و معنی کی تفصیل ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ آپ کو تنظیم جماعت اور قادیان سے وابستہ ناخبر کر کے احباب جماعت کو دھوکا دے رہے ہیں۔

(۱) سید عبدالکفریم صاحب سہارا پور جو سلسلہ کاندھلہ پور منگواتا رہا ہے عوام کو یہ دھوکا دیتا رہتا ہے کہ امام جماعت احمدیہ ہے۔ دستوں میں سے بیداروں کے نام سے مجھے جاکر کراہت ہے۔ جو دین و دنیا کے اس کی عملی حالت یہ ہے کہ گنہگاروں سے اور گنہگاروں سے گھرا رہتا ہے۔

(۲) مولانا جبرائیل صاحب کاندھلہ ضلع سمنو پور کی اپنے آپ کو سات سالہ ساجھی سبھا کاندھلہ کی لیکچرنگ رہتا رہا ہے۔ اور مختلف جگہوں کے مسووف احمدیوں کے ایڈریس میں بھی آتی تھی۔ تاکہ انہیں اس کے اور ان کو فائدہ حاصل کرے۔

(۳) اسی موضع کا نوحہ ہے کہ سید محمد یونس صاحب نور الحسن اور سید محمد اور محمد جو کراں کے تیس احمدیوں میں سے مرکز سے تیز جھگڑتا ہے احمدیہ عہدہ آباد۔ یاد گیر اور روبرو سے بھی کافی لیکچرنگ سبھا سے ہے۔ جو سید سبھا صاحب غالباً سرکاری میں ذرا غصت کر رہے ہیں۔ اور ان کی طرح سلسلہ کو سخت نقصان پہنچا رہے ہیں۔

اسی لئے آتمہ تمام احباب جماعت ان پانچ آدمیوں سے ہر طرح محتاط رہیں۔ یہ اصلاحی تنظیم جماعت اور مرکز قادیان سے وابستہ نہیں ہیں

المعلن ناظر امور عامہ قادیان

درخواستیں دعا

۱۔ خاک و عرفہ تقریباً ۲ ماہ سے گلے کاڑائی کی وجہ سے پیارے احباب جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ وہ عازروں کی اسٹالٹا ملے جیسے مسعود و حامد غلام فرمائے۔ آپ میں نینا کبار عزیز دست محمد ذرا صاحب یا دیگر مبلغ کچھ کی سزید کا سیلابی کے سے کو دوا فرمائی کہ اس وقت سے جہاں جبرکت دے تو ہیں۔
مفتی احمد غلامی وزیر باگو گولا نوار

۲۔ میرا بھی ان خواہم محمد فضل صاحب عرفہ سات آٹھ سال پہلے کے کہ جن کو ملے کہ نہ فون آن سارم ہو گیا ہے۔ وہ اور ان کو گورو سے کہ سبب ان کی اسٹالٹا دیا تھا۔ حالتوں نے دعائی میں جہاں میں اسٹالٹا نے ان کو کھت عطا کی تھی اب ہر ایک اور نکلے

تاہر حضرت کیلئے قرب الہی کے حصول کا ذریعہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالثی المصلح الموعود رضو اللہ تعالیٰ کے زیر

ارشادات

- (۱) ہر شخص دناہر میں ہر جگہ کے پہلے دن پلاسودا خدا تعالیٰ کے نام پکڑوں گا
 - (۲) اس وقت کے دن اس کے دل میں تیز خواہش پیدا ہوگی کہ دیکھوں آج خدا تعالیٰ کے سونے کے لئے کسی اور دن کے لاگت آتا ہے یا وہ پیسے کا ایک آتا ہے۔
 - (۳) یہ طریق ایسا ہے جس میں چندہ کی کوئی مقدار معین نہیں ہے۔
 - (۴) یہ ایک قسم کا پُر لطف کام ہے کہ جہاں طبیعت پر بوجھ ہونے کے اس کو اس میں لطف آتا ہے۔
 - (۵) یہ کوئی ایسا بوجھ نہیں جس کا اٹھانا جہد سے نہ آتا بلکہ برداشت ہے
 - (۶) اس وقت ہر سارا دن ہر صیارت ہے اور اس کے دل میں خدا تعالیٰ کی طرف توجہ نہیں پیدا ہوگی۔
 - (۷) چندہ راستہ کے پہلے درجے کے لئے وہ ضرور سچے گا کہ دیکھتے مجھے کیا ملتا ہے۔ خدا تعالیٰ سے کتنا ثواب حاصل کرتا ہوں۔
 - (۸) خدا تعالیٰ اس ذریعہ سے تمہیں بہت زیادہ ثواب دینا چاہتا ہے۔
 - (۹) اس طرح تا جس وقت قدم خدا تعالیٰ کے قریب ہوتا چلا جائے گا
 - (۱۰) اس کا فرض بھی ہے کہ وہ پہلے سبقت کے پہلے سوسے کا کافی مساجد دلا کر پیر دن کی تیز کرنے کے لئے دیا کرے۔
- حضرت خلیفۃ المسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مندرجہ بالا ذریعہ ارشادات کی روشنی میں تمام تاہر احباب جماعت جہاں تیس احمدیہ ہندوستان سے درخواست ہے کہ وہ چندہ کا مقصد ایک جدیدہ کی زیادہ سے زیادہ ادائیگی کریں۔ اور اس سلسلہ شان مال بہادری مثال ہو کر زیادہ سے زیادہ ثواب کے مستحق ہیں۔

دیکھیں اس سال تحریک جدیدہ قادیان

بقیادار احباب اور جماعتوں کی فوری توجہ کیلئے

موجودہ مالی سال کے پانچ ماہ گذر چکے ہیں۔ جماعت جہاں تیس احمدیہ ہندوستان کو ان کی پانچ ماہ کی محنت و مصروفیت اور بقیادار کی پوزیشن سے نظارت ہر آئی کی طرف سے اطلاع سمجھانی جاری ہے۔ مصروفیت اور بقیادار کی پوزیشن کا جائزہ لینے سے ظاہر ہوتا ہے کہ ابھی شروع جماعتیں ایسے ہیں جن کے ذمہ موجودہ پانچ ماہ کے عسودہ سابقہ بقیادار بھی لازمی چندہ حالت کا کثیرہ رقم بقیادار ہے۔
عہدیداران مال اور ایسے بقیادار احباب کی یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لازمی چندہ کی بات کی باتا دلہ اور انکی اس قدر زور دیا ہے۔ کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام جہاد سے نواہر عہدہ بقیادار کو جہاں تک نظام سے خارج قرار دے چکے ہیں۔

لہذا معمول بقیادار ان اسناد کو چاہئے کہ وہ حضور کے اصولی ارشاد کو روشنی میں اپنے ذمہ بقیادار چندہ حالت کا جملہ جہاد میں۔ اور اس بات کا تہیہ کریں کہ وہ نہ صرف موجودہ مالی سال کا چندہ باقاعدہ گئے اور اس کے جیکو کہ شہتہ بقیادار کی طرف سے عملی قدم اٹھا کر ذمہ داری کا ثبوت دیں گے تاکہ ان کے چندہ کا حساب لے باقی ہو سکے۔
عہدیداران مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کے بقیادار و عہدہ کے لئے خاص کو کشش اور جہاد جہد کریں تاکہ موجودہ مالی سال کے آخر تک تمام جماعتوں کے سونے صدی چندہ حالت کی وصولی ممکن ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ تمام دستوں اور عہدیداروں کو اپنی ذمہ داریوں کو پوری طور پر سمجھنے اور ادا کرنے کی توفیق بخشے اور سب کا مسافرا ناہر رہے۔ آمین۔

ناظم ریاستہ المال قادیان

یہ بھی سمجھنا کہ کوئی نہ کوئی نیا شروع ہوئے ہیں۔ سب سے اوپر سونے دہا ہر دو گلوں سے جا کر اور آتمہ کرتا رہیں سب درویش اچھا کمال میں اپنی کھینے اور فرات۔ کا سار اور محمد احمد غلامی وزیر باگو گولا نوار

خبریں!

جانفرد ہر اکتوبر پنجاب کے برہانوں نے سید ٹیکر کے خلاف اپنی عہد شکنی آغاز تھی۔ عظیم الظہیر پرتال نے کیا تھا۔ آج صوبہ بھر میں کل پرتال پرانی اور تمام طبقوں کے کانگرا نے لے کر وہ پارٹی رکھا۔ چائے، سبز زرخ، سبزی زرخ، حوالی اور پانک بٹری زرخ بھی پرتال میں شامل ہوئے۔ برہانوں کے تین برسے مطالبات ہیں، (۱) پنجاب سرکار سے سید ٹیکر کی شرح اجراء نہ کر کے لوگوں پر ایک کروڑ روپے کا جو لوہے ڈالا ہے اسے ختم کیا جائے، اور ٹیکر میں اضافہ کے متعلق وہ ذرا غلطی نہ جاری کرے۔ یہ نہیں دہاں لیا جائے۔ (۲) سید ٹیکر میں سبزی لگایا جائے (۳) سید ٹیکر کی اپیلیں سننے کے لئے ایک ٹریبونل قائم کیا جائے۔

کلکتہ ہر اکتوبر۔ بھارتی سرکار نے بھارتی سرکار سے درخواست کی ہے کہ وہ چین سرکار سے وادہی چھی کے قریب ڈھنگ کے چاگوں اور کھدیاں کے علاقوں گھنٹے سے باز رہنے کے لئے کہے آج برہان بھارتی سرکار نے ایک پریس ریلی جاری کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ بھارتی سرکار کو اپنے گھنٹے دستوں سے باطلانات علی ہی کی قیمت کے چھوڑے اور اپنی فوجی کئی بار ڈھنگ کی چھوڑا کہوں ہیں تا جاز طور پر داخل ہوتے ہیں۔ یہ علاقہ راجی طور پر بھارتیوں کا حصہ ہے۔ مادو اب تک چین سرکار نے وہ اتھی سرحدوں پر اعتراض نہیں کیا۔ پریس ریلی میں بتایا کہ تین تین چھوڑے اور اپنی فوجی کو کھنٹا کی علاقہ میں داخل ہونے سے روکنے کی کوششیں بھی کی گئیں۔ نہیں ہو سکیں۔

ہاشمی ہر اکتوبر۔ یہاں شکر کے روزگار اور مسافروں میں جو تعداد ہوا تھا اس کے بعد صورت حال قابو میں ہے۔ شکر دار کو برتھ ہوم ایک گھنٹہ باری رہا تھا۔ اور اس میں دو زلیقین نے لگ بھگ ایک گھنٹہ تک لاکھنؤ اور پٹنہ کی استعمال کیا۔ یہ تعداد ایک سہاگہ ہاں پڑا۔ جہاں شکر کاروں کے پورے ڈسٹ کے باوجود ایک کلو گرام شکر کا پاجا ہے تھے یہ تمام ہیں۔ ۲۰۰ آدی زخمی ہوئے۔

کلکتہ ہر اکتوبر۔ آل انڈیا ہاں شکر کی درکنگ کہیں سے لگ ایک ریزرویشن ہاں کیا ہے جس میں کئی ہنگاموں اور جوں کئی ہنگاموں کی سرکار پر یہ الام لگایا گیا ہے۔ کہ وہ پاکستانی اور چین انجمنوں کو پناہ دے رہی ہے۔ ریزرویشن میں مزید لگایا گیا ہے کہ یہ امر ہے۔ حواسنہ سناک ہے۔ کہ ریاست بھارتی سرکار میں پاکستانی گھنٹوں کا داخلہ جس میں پاکستان کے گھنٹے اور سرکاری شامل ہیں۔ صادق سرکار نے اس کے برعکس اعلانوں کے ایک بھی جاری ہے۔ اس سلسلہ میں اس ریزرویشن میں حال ہی میں سوچور کے سرحدی گاؤں کی باہمی کا ذکر کیا گیا ہے۔ جہاں حال ہی میں ان گھنٹوں نے بہت سے لوگوں کو قتل کر دیا اور لوٹ مار کی۔ اور

اسے خطا پاک بات یہ ہے کہ بہت سے پاکستانی انجمنیں اور گھنٹے اور کئی گھنٹوں کے ممبروں کی تہہ جات ہیں۔ جن کے وجہ سے ان کو گرفتار کرنا یا گرفتار کرنا اور یہی مشکل جو جاتا ہے۔ اس ریزرویشن میں یہ بھی مطالبہ کیا گیا کہ گھنٹوں کو لایا جائے کہ پاکستانی سرکار سے یہ مطالبہ روکنے کے لئے نوٹ اقدام کے جائیں۔ اور جنگ بندی لائن سے پانچ یا دس میل پورٹی چھوڑیں کہ وہاں سے باطل خان کر لیا جائے۔ اور اس علاقہ میں سابق فوجیوں کو کالونیاں بنا کر بسایا جائے۔

حضرت قاضی اکمل صاحب (بقیہ صفحہ ۱۲)

اور ایمان افروز نغمیں، دانشور اب مرتبہ آئیں گے حضرت قاضی صاحب کو شکر گوئی کے ساتھ اشعار میں تاریخ کوئی کا مکمل بھی حاصل تھا چنانچہ ایک موقع پر تمام احوال کے نام ایک مراسلہ میں آپ نے خدمت بانگتہ کے طور پر اس کا تذکرہ بھی فرمایا تھا۔ سسلی کا نامور سنیوں کی وفات پر آپ کی طرف سے منظم تاریخ نامے وفات اکثر باری شائع ہوئی رہی ہیں۔ مگر انہیں اب جیکے خود قاضی صاحب انٹرنیٹ پر ہوئے اسی پہلو سے اخبار ہر آپ کے تذکرہ سے محروم ہو گیا۔

بہر حال چونکہ ایک انسان بشری تھا خدا کے تحت اپنی عمر وہ عمر کے اس جہاں میں آتا ہے ایک مذہب کا اس کا رخصت ہونا لازمی ہے۔ مگر خوش قسمت ہے وہ انسان جو اس چند روزہ زندگی کو اچھے کام میں لگا کر رخصت ہو۔ اور حضرت قاضی صاحب کی زندگی تو قابل رشک زندگی تھی کی اوائلی آپ منہم منہ تھی تجھ میں مشاں تھے۔ آپ نے دین کی خوب خدمت کی اور باقیات صالحات کا ایک بڑا ذخیرہ اپنے پیچھے چھوڑا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنی جو رامت میں اٹلے علیین میں جگہ دے اور آپ کے پیاروں کا کامی و نامر ہو۔ یا مخصوص آپ کے سواد کھنڈے محکم جلد ہاشمی صاحب پرنٹنگ و فنز تعلیم الاسلام کالج رپورہ اور ان کی اولاد کو اللہ تعالیٰ اپنے بزرگ باپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے، ادارہ ہر آپ کے جسد لواحقین کے ساتھ دینی تفریق کا اظہار کرتے ہوئے آپ کے عقیدے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں شہم کی دینی دنیوی برکات سے مافر حدی عطا فرمائے۔ آمین۔

اعلان معافی

مکرم مولوی محمد اول الدین صاحب ناظر سابق (کے حکمیت المال) کو ان کی لجنہ کو تاربان کی بنا پر ۱۹۶۶ء میں افراج از رحمت و مفاہدہ کی مسزادی کی تھی۔ انہوں نے اپنی ان غلطیوں پر بد نظریہ نہایت کرتے ہوئے معافی کی درخواست کی تھی۔ جسے سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ اس سے اٹھا لیا۔ اب یہ اللہ تعالیٰ بصرہ الحسنیہ نے قبول فرمائے ہوئے ازادہ شفقت و مہربانی انہیں معافی عطا فرمادی ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ آمین۔ ناظر امور و غار تاربان

تبرکے عذاب

بجو! کاروانے ہر صفت! عبداللہ

جس کی گزشتہ ہر اکتوبر مسائن و نذر نافع شہری کرشننا میں نے گزشتہ کالج میں طلباء سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ گزشتہ نے ایم بی بیٹا نا شروع کیا تو اپنی اولاد کے اخراجات کے مزاد ہونگا۔

جس نے کوئی وعداں ہر اکتوبر کی شام میں آل انڈیا کانگرس کے صدر شری سارا نے آئی ناڈ کانگرس کے افسر جی اے اے کو سب تقزیر کے وعداں میں ہر اکتوبر کے بندہ کی خدمت کرتے ہوئے لوگوں کو تھپتھپا کر دیا۔ ہر اکتوبر کے ہر سبب پارٹیوں اپنی نواہی کے مطابق سب کچھ کر سکتی ہیں۔ لیکن ان کو تک یہ کہہ کر نہیں کرنی چاہیے۔ زرا حق سید ادا رہیے۔ ہر اکتوبر کو حوصلہ کے ساتھ سن کرنا چاہیے۔ اگر سرکار انہوں کی تجارت کی ساری زندگی اپنے اور اپنے ہی تو اس سے لوگوں کو خوشنود ہونا چاہیے۔ سرکار کے ایسے اقدام سے کہ انوں اور کھیت کاروں کو نالوہ ہونگا۔

10562
Jawal Dyal Ahimachand
Ajayam Ahmadya
West Silk Street
(Kerala)
Calicut

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پرزہ حالت آپ کو مساری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی قصبہ سے کوئی پرزہ نزل کے تو آپ ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمائیے۔

آلوٹریڈرز ۱۶ میٹنگولین کلکتہ

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta - 1
نون نمبرز }
23 - 16 52 }
23 - 52 22 }
تارکا پتہ :- }
Auto Centre }